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Ami igaz, -- igaz
(It J.) Sohasem tartoztunk azok 

közé* akik politikai ellenfeleiknek 
minden ténykedését rosszainak, — 
l‘art pour Vart. Aki egy bizonyos 
politikai koncepciónak tető alá ho­
zásán dolgozik, annal kétségtelen, 
líogy ezen koncepció ellenfeleinek 
__ nézete szerint helytelen — állas­

olását élesebb megvilágítás alá 
veszi, ezt az érveknek esetleg mes­
terséges csoportosításával igyekszik 
hatálvtalanitani és erőtlenitcni.
Ez természetes és ezen semmi meg­
ütközni való nincsen. Ez a politikai 
harcnak ermészetéből folyik. Az el­
lenfelet olt támadom meg a legna­
gyobb erővel, ahol leggyengébb és 
akkor amikor annak az iránynak, 
melyért harcolok — árt. De amikor 
azt látom, hogy a velem szemben 
álló harcos egyik-másik mozdulata 
éppen az ügyet szolgálja, amelyért 
jómagam harcolok, dőreség volna 
lám adni az ellenfelet és kezeit meg­
kötni értékes munkájában.

A magyar szociáldemokrata part 
vezetőségének a második Interna­
tionale döntő bírósága, előtt való be­
csi szereplése lette aktuálissá. fenti 
megállapításainkat cs ad valóit a
közéletben elfoglalt és minden gya­
núsítás és rágalom ellenére is gya­
korlatban keresztülvitt felfogásunk­
nak. Erről az egész bécsi tanácsko­
zásról czideig csak a híranyag le­
adására. szorítkoztunk minden bí­
ráló megjegyzés nélkül. Be akartuk 
várni az eredményt. A gáncsvetők 
természetesen »összesúgtak. _ Ahá ! 
bezzeg ezt, az ügyet elhallgatják, de 
a bajór horogkereszteseknél koptat­
ták a tollúkat és így tovább, a már 
unalomig ismert módszer szerint.

És ime, megjön a hir Becsből, — 
hogy a magyar szociáldemokraták 
vezére. Peidl, a második Interna­
tionale félelmes döntőbírósága előtt, 
elvtársaival szemben és a mestersé­
gesen kitenyésztett hangulat ellené­
re, bátran tiltakozik az ellen, hogy 
a magyar párt ügyeibe kívülről 
bármiféle beavatkozás történhessen.

Talán fölösleges is hangsúlyoz­
nunk, hogy óriási távolságok válasz­
tanak el bennünket a magyar szó­
fiáid em ok ra t á k alle al m a zott mó d sze­
reitől és igénybe vett harc’ eszkö­
zeitől. De mindez nem feszélyez ben­
nünket abban, bogy a magyar szo­
ciáldemokratáknak Peidl Gvula ál­
lal képviselt határozott és önérzetes 
állásfoglalását a legmelegebben ne 
üdvözöljük. Mindenesetre férfias cs- 
leltedet volt és jobb, megértőbb kor­
nak egyjk halvány ígérete, hogy a 
magyar nemzeti gondolattal szem­
ben ellenséges miliőben a magyar 
szociáldemokraták nem feledkeztek 
meg arról, hogy magyarok és tilta­
koztak ellene, hogy az Inlernaeiona- 
lénak a maga exkluzív nemzetközi­

nieg ne állapítsuk. Peidlék ezen i 
szereplőse teljesen méltó egy olyan 
párthoz, mely polgárjogot keres és 
vindikálj magának a, magyar köz­
életben és a magyar nemzeti élet ki-

építése nagy munkájának része so 
akar lenni. Ha .ugyanezt cselekdm-k 
mindenkor idehaza is, sokkal, de sok 
kai hamarább be fejezhet nők ezt ;i 
nagy munkát.

Áihirek a kormányzó ©Honi 
merényletről

Budapesten nyomozzák a rémhír szerzőjét
Budapest, jan. 29. Egyes külföldi lapokban közlemények jeleznek 

meg arról, hogy Horthy Miklós Magyarország kormányzója ellen állí­
tólag merényletet követtek volna el. Illetékes helyen megállapították, 
hogy ezek a hírek légből kapott koholmányok és a kormányzó ellen 
sem merénylet, sem merénylet kísérlete nem történ'.

A rendőrség mindamellett megindította a nyomozást annak meg­
állapítására, hogy ezek a hírek honnan származnak.

Fajvédők a szociáldemokraták ellen
Abban a tényben, hogy a szociáldemokrata képviselők a 
kommunista bűncselekmények miatt megszökött, körözött 
egyénekből álló zsűri meghívására Bécsbe mentek, a men­

telmi jog megsértését látják

ségóben egy magyar párt bel ügyei­
be való beavatkozásra semmi jósra 
sincsen. Hiába volt az emigránsok­
nak minden acsarkodása és hiába 
festetitek ezek olyan sötét képet a 
magyarországi viszonyokról és hiá­
ba volt Knnfiéknak minden feneke- 
dcse, Peidlék nem vesztették el lábuk 
alatt a talajt és még a velük szem­
ben homlokegyenest, ellenkező világ­
nézeten állók előtt is bécsi szereplé­
süknek ez a része — fair.

Semmi okunk, hogy ezt e helyütt

Budapest, január 29. A nemzetgyű­
lés mai ülésén folytatják a költség- 
vetés vitáját. Az ülésterem esemé­
nyei iránt nem nagy érdeklődés mu- 
tattkozik. Az ellenzéki képviselők 
nagyrészben a folyosókon tartózkod­
nak, ahol a szocialista képviselők az 
ismeretes bécsi szociáldemokrata 
döntőbíróság határozataival foglal 
koznak.

Megállapítható, hogy e kérdéssel 
kapcsolatban az összes pártok egy­
séges álláspontra jutottak és elité­
lik a magyarországi szociáldemok­
ratapártnak azt a lépését, hogy a 
Magyarországból kommunista bűn 
cselekmények miatt megszökött egyé 
nekből álló zsűri meghívására meg­
jelentek Bécsbe n.

Hir szerint a fajvédő képviselők 
foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a 
költségvetési vitában elmondandó 
beszédükben rámutatnak erre a tény 
re és az egü.,/. nemzetgyűlés nevében 
indítványozni fogják a mentelmi bi­
zottság által való vizsgálatot, mert 
ezt az eljárást a mentelmi jog sévei­
mének tartják.

Politikai körökben igen nagy ér­
deklődéssel tekintenek az egységes 
nárt ma esti értekezlete elé, melyen 
Bethlen miniszterelnök megszabja a 
párt jövőbeli politikai irányát és vé­
lemény ad arra. nézve, hogyan sze­
retné a magyar kormány a parla­
mentet foglalkoztatni.

Budapest, január 29. A nemzefgyü 
lés mai ülését, háromnegyed tizen­
egykor nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök.

Elsőnek Széchenyi Viktor gróf 
szólalt fel, aki a többtermelés prob­
lémájával és a, drágaság! hitel kér­
désével, továbbá a magas adókkal 
foglalkozott. Tudja, hogy a pénzügy 
miniszter mindent megtett, a mező- 
gazdaság felsegitósóre, de mégis kö­
telességének tartja, hogy a kormányt 
minél erélyesebb lépés megtételére 
buzdítsa. Részletesen elmondja azt a 
bonyodalmas utat. amelyen egy gaz- 

I da pénzt szerezhet, a Nemzeti Bank- 
í hói. A többtermelés igen egyik fon­

tos biztosítéka a mezőgazdasági szak 
oktatás kifejlesztése. Az e tekintet 
ben kiadott rendelet nem felel meg 
a követelményeknek. Statisztikai 
adatokkal bizonyítja, hogy Hollan 
dia 10(1 százalékkal, Németország 35 
százalékkal termel átlag többel, — 
mint Magy ar or szag.

Kívánatosnak tartaná, hogy a 
most földhöz juttatottakat képezzek 
ki a komoly gazdálkodásra, hogy mi 
nél jobb termelési eredményt érjünk 
el. A mezőgazdasági szakoktatást 
fejleszteni kell és ki kell küszöbölni 
a földmi vetésiig? i és kultuszminisz 
téri um között a hatásköri villongást. 
Az alsóbb fokú szakoktatást a kul 
tuszminiszterium, a közép és felsőbb 
fokot pedig a föl dm i velésiigy i mi 
Hisztériáin hatáskörébe kellene utal­
ni. Szükségesnek tartaná az ország­
ra termelési szempontból gazdaság 
vidékekre való felosztását. Sürgeti 
a közutak kiépítését. A költségvetést 
elfogadja.

A következő szónok Pallavicint öv 
gróf. Mindenekelőtt a miniszterei 
nők külpolitikai kijelentéseivel fog 
lalkozik. Kifogásolja, a miniszterel­
nöknek azt a. kijelentését, hogy Ma­
gyarország semmit sem adhat más 
országoknak. Nekünk gazdasági 
szempontból külföldi összeköttetése­
ket, kell keresnünk. Ugyancsak kifo­
gást emel az orosz-magyar szerző 
dés ellen. Megemlíti azt, hogy Bence, 
ma már nem az a nagy mumus 
Európában, aki volt, mert megunták 
mar, műre m = •« •> v't.cn kanál volt 
és mindenbe beleavatkozott. A mi­
niszterelnöknek abban a kifejezésé 
V'” hogy az Ulain per máskép vég­
ződött volna, ha bizonyos magasabb 
személyeket is belevont volna, a te­
kintély lejáratását látja.

Végül foglalkozik a keresztény po 
litika kérdésével. Azt. hiszi, hogy a 
keresztény jelszó nem lehel össze­
kötő kapocs az egyes politikai pár­
tok között. Nem éri egyet a fajvé­
dőkkel sem, mert Magyarországon 
magyar fajról nem lehet beszélni. 
Magyarországon n magyar faj ki 
sebbségben van és vannak olyan test

véreink, akiknek a magyar fajhoz, 
mint ilyenhez semmi közük nincsen.
A politikában csak egy összetartó; 
gondolat lehet cs ez a Szent Istvánt 
birodalmához való tartozás érzése. A 
kormány nem tartja alkotmányos­
nak, ezért a költségvetést nem fo­
gadja el.

Ezután Berki/ Gyula szólal fel : 
Reflektál Pallavicini őrgróf felszó­
lalására, aki azzal vádolja meg n 
kormányt, hogy eltávolodott a. nem­
zeti és keresztény irányzattól. Kije­
lenti. hogy a kormány Irenis éltévé 
lyedett attól a keresztény irányzat 
tói, amelyet Pallavicini is szolgált 
kormánybiztosi minőségben, de nem, 
távolodott el attól a nemzeti irány­
zat lói. amely megfelel a nemzet tör 
ténelmi tradíciójának, amely jelenti 
az emberszeret,etet, a gyűlölködés ki­
kapcsolást, az összefogást, az egy­
más megbecsülését.

Pallavicini a kormány politikáját 
doíelizmusnak minősítette. Azt ál­
lítja, hogy a, katonai ellenőrző bízott; 
ság ettől a passzív külpolitikától bá. 
lóriivá lépett fel úgy. hogy nemzeti 
önállóságunkat veszélyezteti. Palla- 

ieienek udnia kellene, hogy a ka­
tonai ellenőrző bizottság működése 
»trianoni szerződés következménye. 
Nem fogják többé megengedni azt. 
hogy Bethlent a gyűlölet láncával 
övezzék, mert Bethlenre az ország­
nak' szüksége van.

Majd azokat a körülményeket is­
merteti, amelyek mellett, Bethlen át­
vette a. kormányzást. Bethlen kez­
dettől fogva azon volt, hogy az or­
szágot rekonstruálja, és ebbe a mun­
kába belevont mindenkit. Belekap­
csolta a, szociáldemokrata pártot, is, 
de kikötötte, hogy hagyjanak fel a.z 
osztályharccal, szakítsanak a kom­
munizmussal és az emigrációval és 
a politikai sztrájkokkal.

— Meg kel] állapítani, hogy Beth­
len ez alatt az idő alatt konszolidálta, 
az országot. Már nincsen felekezeti 
villongás, nincsenek már KI uh kávé­
házi esetek és bombák. Gazdaságilag 
és pénzügyileg is a legnehezebb hely 
zetben volt a Bethlen-kormány ak­
kor, amikor az uralmat átvette. 
Bethlen egy gazdaságilag leromlott 
országban látott hozzá a konszolidá­
ció megteremtéséhez, amikor annyi 
1 a.i volt itt, hogy azokkal egy kor-' 
mány meg nem birkózhatott. Azért 
hibáztatja a radikális ellenzéket 
mert ha azt akarják, hogy ebben a 
munkában az ország előre haladjon* 
akkor váll vetett, munkára van szőke­
ség. Ilyen nehéz viszonyok között 
nem lehet ál ürügyekkel a. kötelesség 
teljesítése elől sem megszökni, sem, 
azt. állandósítani. A kormány igyek­
szik a nemzet leikéből eltávolítani 
minden anyagot, amely alkalmas a 
gyűlölet szitására. Nem akarj a nem 
zotet vezetni tovább a gyűlölet utjáiy 
A kormány egyik főprogramja az al 
kotmányjogi probléma megoldása.

-- Kérdi az elelnzéket, hogy kíván­
ja azt, hogy a kormány ebbe tovább 
menjen, amikor ők uapról-uapra, vál 
toztatják álláspontjukat, amelyet at­
tól tesznek függővé, hogy Béresei 
szemben milyen messzire lehet el­
menni.

Elvi szempontból az áltnláWPt 
titkos választójog hive, azonban ma 
olyan választójogot kell alkotni, 
amely megfelel a mai politikai és 
gazdasági helyzetnek. A választójogi 
törvény ma csak átmeneti törvény-le
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hét.. Az ország ma nem bírná ol egy 
szélső választójoggal való kísérlete­
zést. Csak a radikális bal- és jobbol­
dal az, amely a radikális válsztójog 
előnyeit élvezné. A maga részéről 
azonban a magyar polgárság és og- 
rártársadalom uralmát akarja bizto­
sítani és nem hajlandó az ország sze­
kerét olyan emberekre bízni, okik 
ezt a szekeret egyszer már kátyúba 
yitték.
Twwtypf rww w íftwfrtwfwi

N^m tárgyalhatják a választó­
jogi tervezetet

Budapest, ’anuár 29 A bártérte- 
keilet lefolyása elé érdeklődéssel te­
kintenek politikai körökben, A mi­
niszterelnök előzetes tervei szerint 
mír a holnapi min sztertanácsnak 
hell érdemben foglalkoznia a vá­
lasztójogi törvényjavaslattal, valősz-nO 
azonban, hogy ez elmarad, mert 
Rakovszky Iván belügyminiszter hús- 
mérgezé-. következében megbetege­
dett és aligha vehet részt a holnapi 
minisztertanácson. Előreláthatólag 
nem tárgyalja a mai kormánypárt 
értekezlet a belügyminiszter beteg­
sége miatt a vármegyei törvényjavas­
latot sem

Magyar szakemberek rész­
vétele angol cukorgyár ala­

pításában
Budanest, január 29. A magyar 

cukor-szakemberek részvételével terv- 
beveti ai’gol cukorgyár 300 ezer font 
angol tőkével megalakul'. Magyar 
részről a bizottságba ót. Aczél Edét, 
a szolroki cukorgyár alelnökit, dr. 
Hirsch Albertet, a Deutsch Ignác és 
Fia cég beltagját és báró Kornfeld 
Pált. a Hitelbank ügyvezető igazga- 
tóját választották be

Válság a szocialista, pártban.
Budapest, ián. 28. Az interna­

tional négyes bizottságcincik dön­
tése nem oldotta meg a szociál­
demokrata szakszervezetek válságát. 
Az épitő munkások a legközelebb; 
közgyűlésen megakarják változtatni 
a mostani vezetőségei. Tömegesen 
lépnek ki ez ördők, a famunkásek 
szervezetéből, legközelebb uja'ob ki 
válás várható.

Késelő asztalosmester
Adebteceni Agárdy-?é!e vendéglőben 
1923. november hónap eyyik napján 
Nyári Laj s asztalosmester mu'ato- 
zott. Mulatozás közben összeveszett 
S abó Sándor ipaio ai, aki szintén 
. orcsma helyiségben iddogáit. A 

: zekeaésből végül bicskázás leit 
és Nyári Lajos zsebkésével Szabó 
Sándort a vállán, lapockáján, a jobb 
ka ján es a szive táján több szúrás­
sal megsebesítette, A szurkálás után 
Szabó Sándort a mentők beszállítot­
ták a sebészeti klinikára, ahoi két 
nio'g gondosén ápolták s azután 
még odahaza héi bélig állott orvosi 
k zeiés alatt. Az ügy a debreceni 
juásbirés g elé került, ahol Nyári 
Lajost könnyű lesi sértés vétségé­
ben mondotta ki bűnösnek a bí ó- 
säg 6 ez rt 2 millió korona pénz- 
büntetésre ilélte.

Fellebbezés folytén tegnap tár-

f;yalta a törvényszéken dr. Serly 
enő táblabiró büntetőlanácsa az 
ügyet. A sédet képviseletét dr. Le­

veles Imié ügyvéd látta el. A bíró­
ság megá íapdoífa, hogy nem súlyos 
testi sértés vétségéről, hanem bűn- 
tettéről van szó s igy a járábiróság 
Ítéletét megsemmisítve az ügyet a 
s (vén;, szér atáv <őrébe utalta. Evy- 

al a főt g.aá t elnapolta s egy 
későbbi II jjül t-tzö t ki a főtárgya, 

s nie ta iájára.

Ujafafo Uéú miSims stranykötc&ön 
Beruházásúkra akarja fordítani a kormány

Budapest, január 29, Á miniszter- 
elnök 2 szanálási folyamat eddigi 
eredményeinek alapján, amint a fő­
biztosi jelentés ozl ismertette, fel 
fogja tárni a népszövetségi szakértők 
e'öít azt a helyzetet, amely az or­
szág szempontjából a legnagyobb 
mértékben indokolttá te'te a külföldi 
hitelnyújtók részére pedig biztonsá­
gossá teszi a kőié ön Elvételét.

Értesülésünk szerint rointMy 100 
millió aranykorona körül mozog az 
az összeg, amelyet a kormány az 
általános gazdasági he’y:■ et éheké­
ben beruházási célokra i-retry be ven”!

kiván.
Eg felől báró Korányi Frigyes, 

másfelől 2 kormánynak a többi eu­
rópai pénzpiaczokon: Londonban, 
Amsterdamban, Brüssclben tárgyaló 
megbízottai olyan jelentésekéi küld­
tek a kormánynak a folyamatban 
levő tárgyalásokról, amelyek re­
ménnyel bízta nak az iránt, hogy a 
biztonságra vonaikozó bonyolult kér­
dések megoldásával az ország gaz­
dasági megerősödését és az egész 
szanálási munka hatásosabb tételét 
szolgáló beruházási kölcsönt fel­
vehessek.

Jókssi §$3á3$$® ősw&gy gíí&m 
Sxgaimas jeles.wt a feíekkvitefi tárgyaláson

Budapest, jan. 29. Özv. Feszty 
Arpádné, szül. Jókai Róza, Jókai 
Mór fogadott leánya, a múlt év ele­
jt n keresetet indítót; öz egy Jókai 
Átlómé sztií. Nagy Béla ellen. Eb- 
b n a keresetben Feszfyné arra kért™ 
a törvényszéket, hogy utasítsa jőkai- 
né1 a Jókai Elmek és az olcsó Jókai 
könyvek szerzői honoráriuma ak i- 
számolására és kötelezzek Jókainét, 
hogy Fesdyné részére fizesse ki az 
őt megillető szerzői honorárium egy 
tizedrészéí.

Nemrég a járásbíróság helyt adott 
a kereset eh J :k inó f Mebbez.'ssel 
élt, amelyet ma <á'g,dit a törvény­
szék felebbviteli tanácsa. A mai 
tárgyaláson özv. Jókai Mórné ügy-

Február folyamán 
a Deri-m isse um

védje a járásbíróság Ítéletének meg­
változtak át é; a kereset ciutas ü 
sát kéite. Egyben egyezséget aján­
lott fel azzal a megokolással, hogy 
özvegy Jókainénak az az intenciója, 
hogy ezt a pört ne tárgyalják a 
centennáris évben.

Özv. Feszty Arpádné képviselője 
becsatolt egy Jókai-Ievélríl szóló fel­
vétel;, amellyel igazolta, hogy a Jó­
kai végrendeletében a Feszti nére vo­
natkozó részek milyen módon szü­
le fék meg. Olyan izgatott hangulat 
kel Erezett, hogy . 2 elnöknek sze­
mélyesen figyelmeztetnie keileít özv. 
fókámé ügyvédjét nyugodt maga­
tartásra.

•gyarországon lesz 
íéijes anyaga

Czakó államtitkár és Tihamér osztály tanácsos a mazeum 
anyagét már hivatalosan h

Tegnapi számunkban lóri atftunk 
n.ár arról, hogy a magyar és osztrák 
Formány közötti tárgyalások a Béri 
múzeum anyagának kiadására vo­
natkozólag már a befejezéshez köze­
lednek. Ma azonban njabb s'zniv/áe'iós 
liin vl számolunk !>• oi. •l-ö/önsv- 
giii.knck.

A kultuszminisztérium leiratban 
ertesi telle ma a áros: -anáesot, 
liogy ('zakó Klómér h.-állni i: ■■ -és 
Tihamér Lajos min. őszié. ,,
1'. hó 19—23-ig a 'féri múzeum anya­
gát a Déri-családtól hivatalosan át­
vették. Az anyag panto- számliavéte 
lét és esomaglái át. Lábán Antal, a 
bécsi Collegium Hungáriái.um igaz­
gatója és Sőregi János múzeumi :o 
gédőr végzik. A kiviteli illeték és a 
hazaszállítás tetemes költségeinek
előteremtése ügyében a kultuszon- tárgyalások során az ökozotf'nchéz-
vnwtfiwwívfmvwwi

átvették s Déri-családtól
ninzívriumban február hó 3-án órte- 
iv ;.ieí ie»/., amelyen a városi tanács 
le.-./erií! — les intettel az iigy rend- 
kiviili Iontosságávu — maga dr. Ma- 
gnGyörgy polgármester fog részt 
venni.

ó leiraíof a ma délutáni jog- és 
truiziigyi bízolIg (áigndja, me , a. 
szomhahm l.aríaudú közgyűlés tárgy 
sorozatába is fel van véve a. Déri- 
11 n 1 1.11 n,. agának ti,•••/aszúilitási 
bg.' <>. Ezzel -.egri* egy hatalmas 
1" ":‘l haladtunk előre a Dehreeeni 
Dori-Mnzeuni hossza ideig húzódó,

ágnál > ügyében.
l.z/el kapv-soiiilosan lapuul, bécsi 

tndi'r-ilóin 1 kővetkezőkéi .Elemi:
Az osztrák kormánnyal » Déri-mn- 

zeinn niiik'’jeti inek átadás.': ügyé­
ben a tárgyalások befejeződtek. X
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séget, hogy az orsztrák kormány :t 
milliárd korona vámot követelt. — 
Most újabban az a helyzet, hogy az, 
osztrák kormány 290 millió 1 róna 
vám ellenében hajlandó megengedni 
a Magyarországba való átszállításai, 
A magyar kormány ezt a megterhe­
lést is súlyosnak találja.

Január 31-re a kultuszminiszterig
Január 31-ikére a kuli riszt" i ni szín 

riumba értekezletet hívtak össze, it 
melyen Debrecen városának^ kikül­
dötte is részt vesz. Ezen az értekez­
leten Debrecen saját részéről is hoz­
zájárul a műkincsek hazaszállításá­
nak lehetővé tételéhez.

Tüntetés
a svéd fővárosiban
Stockholm, jan. 29. A munka- 

nélktlh'ek központi szervezetei tün­
tető felvonulást rendeztek a szerve­
zett munkásokkal Stockholm utcáin. 
Mintegy ezer írunkanélktili gyűlt 
össze fekete és vörös zászlókkal 
haladtak, amelyeken a következő 
felírások voltak:

— Le a munkanélküli hizottsáo- 
gH ! Le a sztrájktörő gárdával ! Le 
a hatósági uzsorával !

A munkások küldöttsége emlék- 
iratot nyújtott át Möller közjóléti 
miniszternek. A (üntetőmenet végül 
rendb -n szétoszlott. Rendőri beavat­
kozás, a nem volt szükség.

Különböző álnevek alatt állt 
be szolgálati)?, hogy meg­

lophassa gazdáit.
Notórius szélhámost hoztak be a 

mai napon a debreceni ügyészié? 
fogházába, aki különböző álneveken 
végigcsalta a Debrecen környékén 
levő városokat és nagyobb közsé- 
geket.

Szabó István m r többszörösen 
büntehU c-av. rgó az utóbbi évek­
ben több helyen volt szolgálatban. 
Volt Hejduböszörménybeu, Fíizes- 
gyarmaton, Tokajban, Kábán, Deb- 
ccenben. Püspökladányban Szol­

gálati helyein sohasem a maga ív- 
vér; volt be;elcntve, hanem hol a 
Kvály György, hol a Nagy István 
ne et használta.

Mindé 1 alkalmizáa^an csuk pár 
hónapig maradt meg. Ezt az időt 
aztán i.r-a használta fel, hogy onoen 
elvigyen mindent, ami elmozdítható 
s ázván tovább áilotí.

A rendőrség a vég ín aztán a nya­
kán kerítette a hurkot, és a mai 
napon behozták a debreceni ügyész­
ségre.

Az ügydarab dr. Takó Ferenc 
vizsg-lőtirósegétihez került, aki még 
délelőtt ki i’ h -I gat'a Szabó Istvánt, 
vihai'g-.tása aika mával nem is ta­

gad a a lopásokat. A kár legnagyobb 
iésH megtérült, azonban igy is 
ezokftak a holmiknak az érték, 
amik nem k rtiitek meg, kitesz 1 
m- iiárdot. Dr. lakó elrendelte Sz«bő 
1st ár. ív';:, futását.
it-wuwwwwwtiinw«w inm n+vi'rrTnyx, . rn~ m ■>!■• wi 1.1
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Elkészült az első teljes La Fontaine-
íorditás

A nagy francia költő meséit Vikár Béla {ordította ma­
gyarrat aki vasárnap ismertette meg a debreceni közön­

séggel La Fontaine költészetét
A francia történelem legabszolu- 

tisztikusabb korában, XIV. Lajos 
uralkodása idején élt Molier és La 
Fontaine, akik müveikben tükröt 
tartottak az egyesek és a társadalom 
„iC.a elé. s abban megmutatták a fcl- 
szegségeket és a társadalom ferdesé-
gcit. •

A francia történelemnek és a világ 
U'.i'ténelemnek XIV. Lajosig is vol­
tak nagy abszolutistái, de egyik sem 
valósította meg olyan nagy mérték- 
V.i'ii az abszolutizmust, mint XIX •
Lajos. Olyan önkényes hatalommal 
uralkodott Franciaország felett, ami 
Ivenre még Macchiavelli sem mert 
gondolni.

Ennek a kornak két bátor irodalmi 
harcosa, akadt, akik müveikben való- 
tággal pellengérre állították a társa- 
({■■lom gerinctolenségeil és kimélet- 
•Kn szavakkal mondtak felettük itéle 
1,1. Molier hallhatatlan vigjátékai- 

57 olyan típust formált, amelye­
ket nemcsak XIX7. Lajos korának a. 
társadalmában találtunk meg, ha­
nem a mai társadalomnak is élő 
alakjai

La Fontaine a legegyetemesebb 
költői műfaj művelője, finoman el- 
iurkolt társadalmi és politikai vo­
natkozású meséivel valósággal ta­
nítómestere lett korának.

Molier müveit már régebben átül­
tették magyar nyelvre s azóta srk el 
vezetés “stét is szerzett a magvar 
színházlátogató közönségnek.
Ugyanezt azonban nem mondhatja 

rl La Fontaineről. Öt már kevésbé is 
meri a magyar olvasóközönség. A 
műfordítók is csak elvétve ültették 
át egv-egy remekül karakterizáló 
meséjét nyelvünkre.

Most azt az örvendetes hirt közöl­
hetjük az irodalom életnyilvánulá- 
Ga.it. figyelemmel kisérő közönséggel, 
hogy elkészült az első. teljes magyar 
La Fontaine fordítás. A magyar 
nyelvre való átültetést egyik legjele

ni I

Zolii

sebb műfordítónk, X7ikár Béla vé­
gezte, aki a Kalevalát, a finnek hall­
hatatlan eposzát és több más jeles 
termékét a világirodalomnak ültette 
át magyarra.

Ez a LaFontaine-i'orditás 273 me­
sét tartalmaz, melyek mindegyike 
hez Haranghy Jenő debreceni szár­
mazású festőművész, a budapesti 
iparművészeti akadémia tanára ké­
szített gyönyörű illusztrációt.

Azonban fájdalom, Magyavvrsztig 
jelenleg olyan gazdasági helyzetben 
van, hogy állampolgárai nincsenek 
olyan anyagi \iszonyok között, hogy 
kult.urigényiiket még csak a legese 
kélyehb mértékben is ki tudnák elv, 
gitenl s így a könyv megjelenés: 
ideje bizonytalan. Különösen kid lse 
gossé teszi a könyv megjelenései a 
273 illusztráció, meri ezeknek előállí­
tása olyan heteki"lesi jót nlei 
a könyv árát hihetetlen ma 
csapi á fel

A mai olvasóközönség'tói \ 
nem lehel azt várni, ■ ogv a 
London kalandos és izgalma.: 
nyeit letéve, La Fontaine! 
hiszen a mi korunk embert 
hiszterikusahh.

De nem baj. Jó hogy ennyire ;s 
vagyunk. Büszkén elmondhatjuk, 
hogy már van egy teljes La Fon­
taine fordításunk, amely vsak az al 
kai más időt várja, hogy megjelen­
jen a. könyvkereskedések kirakatai­
ban. Addig pedig míg ez e| nem Kö­
vetkezik a La Fontaine mesék át ül - 
tetője. X’ikár Béla előadások kereté­
ben fogja a müveit közönséggel 
megismertetni La Fontaine örökér­
vényű életigazságait. Azok, akik a 
La Fontaine Társaság debreceni elő­
adó ülésén ott volttak, megismerhet­
nék n nagy francia költő géniuszát, 
amely leghívebb magyar tolmácsoló- 
ja kétségkívül X’ikár Béla.

Lóki/ K.
mmm mmm
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sokké

föl az üveget és igya meg mind.“
A levél alá Murvai Márai volt alá­

írva.
Jd. Murvai János örömmel vett*» 

magához az üveget és azt mondotta 
Joóéknak hogy még estére megissza.

Alkonyat táján haza is ment, az 
öreg Murvai s csakmásnap délután 
tért vissza Joóékhoz, kik alig imer- 
tek rá, úgy megváltozott egy nap 
alatt. Joóélc kérdésére elmondta az 
öreg Murvai, hogy nagyon rosszul 
van. Az este ivott egy keveset a lá­
nya által küldött orvosságból s attól 
lett olyan beteg.

Néhány nap múlva az öreg Murvai 
jóllehet igen rosszul érezte magát, 
megjelent egész családjával együtt 
Sándor nevű fia lakodalmán, ame­
lyen megjelent Murvai Mária, a ti­
tokzatos orvosság állítólagos küldő­
je is. Egy alkalmas pillanatban az 
öreg Murvai félre hívta leányát s 
panaszos szemrehányással kérdezte 
tőle, hogy miféle orvosságot küldött 
neki.

Murvai Mária meglepetve felelte, 
hogy ő semmi néven nevezendő or­
vosságot nem küldött, és levelet som 
irt. Ha, ilyesmit küldtek neki az ő 
nevében, az csalás, visszaélés is lehe­
tett. Az esetről nyomban szólt testve 
veinek is, akik felháborodással vet­
tek tudomást róla. Másnap id. -Mur­
vai Jánost, cl is vitték az orvoshoz, 
aki a bet egot, állapotára való tekin­
tene] a kórházba utalta.

A kórházbautalás után id. Murvai 
hozzátartozói jelentést tettek az eset 
röl a, rendőrségen, amely az ügyben 
azonnal bevezette a nyomozást. Meg­
ejtenék id. Murvai kihallgat-'sát a 
kórházban, aki azonban a titokzatos 
küldeményt illetőleg, vallomásában 
semmi támpontot nya tani nem tu­
dott. mindössze, az orvosságos üve­
gei. és a hozzá csatolt levelet tudta he 
szolgáltatni.

A rendőrség mindenek előtt azt. 
igyekszik megállapítani, hogy ki

volt az a. kis tin, akivel a tettets Joó­
ékhoz küldte az orvosságot, amely­
ről megállapítást nyert, hogy tartal­
ma, mintegy 70 százaléknyi marólúg, 
rum és teakeverek. Az üveg nem 
volt egészen tele, amikor küldték. 
Murvai csak néhány kortyot, ivott he 
]őle. s igy több, mint fele az üvegben 
maradt.

Hosszas keresés és kutatás után 
tegnapelőtt végül jelentkezett egy 
kis fin, aki azt állította, hogy ő vitte 
az üveget Joóékhoz. A ki-- fiat nyom 
ban szembesítettek Joóekkal, akik 
azonban a. legnagyobb meglepetésre 

leghatározottabban kijelentettek.
hogy nem ez a kis fin volt náluk s 
egész bizonyossággal állítják, hogy 
a jelentkező kis 11 u sohasem volt ná­
luk. Y nyomozás különben megállapi 
tóttá azt is, bog-' mindaz, amit ?

k kilétéről Joóéknak mondott,

hazugság volt s arra minden valószi 
niiség szerint a lettes tanította be.

Bár a küldeményt vivő gyermek 
ez.ideig még nem került, elő, a. rendőr 
ség a birtokában levő levél és egyel» 
igen fontos bizonyítékok alapján biz 
jósra veszi, hogy a tettes személyére 
rövid időn belül világa: e<, derűi e.J 
sikerül a méregkeverv; ellogni.

A lázas nyomozás közop.d'v kod 
den hosszas és kínos szenvedés után 
id. Murvai János a közkórháziján 
meghalt. Miután Alurvr" !,'gi '.a 
se baj a is volt s igy kétségtelenül 
nem lehetett megállapítani a,-.,, hogy 
Murvai a neki küldött méreg hatása 
következtében hunyt. el. A vizsgáló­
id ró elrendelte a Írnia folhoneolásíV.

A boncolás során megállapító, t 
nyert Murvai régi betegsége, kétség 
lólenül azonban a boncolás során 
- -in sikerült megállapítani a halál 
okát. s ennek alapján a hulla gyo­
morrészét fel küldték az országos 
vegyvizsgáló állomáshoz a méreg 
mennyiségének es minőségének pon 
tos megállapítása céljából.

Hogy pusztul el a jövő nemzedék
Újszülött, akinek ingecskeje sincs, az any/a pádig éhezik 

J Síró nyomor a Salétrom kaszárnyában
már hónapokkal elölt elhagyta

Orvosság helyett marólúg
Egy makói gazdálkodó rejtélyes haJá'a — A titokzatos 
t,jótevőu a szerencsétlen ember leányának nevével élt vissza

Napok óta állandó izgalomban 
tartja Makó város közönségét az a 
rejtélyes ügy, melynek szálai még
január első napjaiba visszanyúl­
nak. Az ügy főszereplője egy 6-1 éves 
makói gazdálkodó, id. Murvai János 
akinek két héttel ezelőtt ismeretlen 
tettes orvosság helyett mérget kül­
dött, amitől a gyanútlan ember a j 
múlt. nap kínos szenvedés után meg- j 
halt. !

Id. Murvai János évekkel ezelőtt 
fiára, ifj. Murvai Jánosra és ennek | 
feleségére Szabó Erzsébetre ^ Íratta 
Attila-utca 16. szám alatti házának 
és három holdnyi földjének felet, 
élete fogytáig való gondviselés feje- j 
ben. A megmaradt fél házrész es j 
másfél holdnyi földet id. Murvai Já­
nos a többi gyermekeire, Murvai Jó­
zsefre, Menyhértre, Sándorra, vala­
mint Görbe Sándorné született Mur­
vai Máriára és Ivusz Sándorné szil- ( 
letett Murvai Juliannára hagyta.

Ifj. Murvai János édesapja gond­
viselője, néhány hónappal ezelőtt _ 
megegyezett, testvéreivel ’s megvtíl-, 
tóttá tőlük házrészüket. Egyedül 
csak Görbe Juliannával nem sike­
rült megegyeznie, aki ni yen form au 
fent, is tartotta az őt illető ház re 
szere az igényét.

Id. Murvai János mindegyik gyer­
mekével jó viszonyban, volt, kivált- 
kéj) Mária nevű leányával. Csupán 
ifj. Murvai Jánosáé született Szabó 
Erzsébettel volt néha összetűzése.

Id. Murvai János mér évek óta 
vesebajban szenvedett, baja nem 
yolt súlyos. Naponta átjárt Joó La­

jos bognár mesterhez, akivel igen 
jó szomszédi, sőt baráti viszonyban 
volt.

Karácsony másnapján egy 8—9 
évesnek látszó iskolás fin állított l-‘ 
Joó Lajosokhoz és egy kis darab pn 
pírba csomagolt Di an ás üvege1 
adott át. Joóéknak azzal, hogy azt id 
Murvai János leánya, Márai küldi 
édesapjának.

Murvai János még aznap át ineT 
Joókhoz, akik a kisfiú által lm/- , 
üveget átadták neki az iizenetin k 
megfelelően azzal, hogy azt Mária 
nevű leánya küldi. Az üveg. amely­
be világosbarna, rum szagú folyadék 
volt. egy levélpapírba volt tekerget­
ve s a papíron az „orvosság" küldő­
jének néhány sora állott.

A levelet Joók olvasták 
Murvai Jánosnak s abban a követ­
kezők foglaltattak: ..Édes jó apám !

1 küldök ebbe az üvegbe egy ki; 
orvosságot a maga vizel éti baja el­
len. Kérem apámat lmgy ne szóljon 
•••< orvosságról senkinek, meri n ul 
akarom, hogy az uram megtudja, 
hogy 150.000 koronába került. Egy 
bábával csináltattam és azt hiszem, 
lioa-y használni fog. Este lefekvés 
előtt vesse meg az

fel id.

agy; ,lol razza

Nemcsak a hírhedt fekete harak 
uz állandó nyomor tanyája, hanem a 
Salétrom-kaszárnyáé is. Ezekben a 
szükséglakásokban egész sereg csa­
lád ól a legnagyobb nyomorban. 
Minden szobában sir a szegénység, 
némelyikben két család is szorong, 
uert, némely szobában meg nem is 
fűtöttek a télen, pedig mindenütt 
sok az apró, rongyos gyermek es a 
munkaképtelen aggastyán. Elsargult 
arcok, esontbőrre lesoványodott ala­
kok, akikről lóri az éhség.. A nagy In 
Jegekben még a népkonyhára se 
mehetnek, kéregét ni se indulhatnak, 
mert nincs ruha, nincs cipó. Az 
(gyetlen hatósági személy volt, aki 
a egfordult a nyomortanyán, a végre 
hajló, de ö se megy többé oda : nines 
ott mit lefoglalni.

t'süknem minden szobában csende- 
M n nyög a nyomor, nem jajgatnak 
II ár a. szerencsétlenek, meri nines 
hozzá erejük : csak nyögnek, csak so 
1 ajtoznak. Ezzel adnak magukról 
élet jelt. Ezek az elszáradt, de meg 
élő múmiák még mozognak, sót meg 
a gólya is ellátogat olykor a nyomor 
tanyára.

De a legs'/.omoruhl) a 12-ik számú 
szoba, o.i 5 lakó van. X családfő a 
uagvanya. Ijesztő még ránézni is_: 
x,,jóságos múmia, csont-bőrig lesoya. 
nvodoil a 60 éves asszony, szazra le- 
1 élne becsülni. A leánya gyermek- 
ág vat fekszik. 8 napos csecsemője 
p eVitelen. Rongyokba takargattak 
testét, hogy meg ne fagyjon, mert a 
szoba fület len betek óta. A kenyer- 
keresőjük, Lakatos László munkás

Olcsó ÉÍÜP2ÉS a Gambrimisban |
EBÉD MENÜ:

Leves,
Sült körítve,

Tészta
25 ezer korona.

VACSORA MENU: |
Sült körítve, |l

Tészta Sj
22 ezer korona, |

_ a csa
jádját és valami rossz rébékkel tűnt 
,n. Csak annyit hallottak róla, hogy 
bányamunkára, ment a kaszárnyake­
rti Igető rébékkel, mint a múmia 
mondja. r

Az asszony, Lakatos Lászlóne tar­
totta cl kserves munkával a csalá­
dot, inig ágynak nem esett. A 10 
éves László tin iskolás gyermek vol­
na,de nem mehet, mert nincs cipője.
A 4 éves Juliska ott kuncorog az 
anyja mellett rongyiban és majszol­
ja. a kenyeret.. Az öreg asszony 25.000 
korona rögtöni segélyt kapott kiadó 
hivatalunkban, ahlxil vett ennivalót, 
de már elfogyott.

Bár napok előtt felhívtuk az anya- 
és (•.-■esenm védelemmel foglalkozó 
Rtefánia-szövetség ügyeimét a rel- 
if.iMtts nyomorra, melyben a szeren­
csétlen anya és újszülöttje van, ke­
servesen panaszolják, hogy még nem 

■ •olt sem orv:-, sem a felügyelőnő 
náluk, pedig van ám Debrecenben 
szegényügy ékkel foglalkozó hivatal 
a városházán, sót még — népjóléti 
hivatal is, ahová az öreg anyókát

i oda igazit Ottók.
T-)át nii nem hízzuk az olomlabu I hivatalos közegekre a mentő mun- 

I tál. vsak a mi áldott, jólelkü olvaso- 
' közönségünkre hízzuk a gyermek- 
1 as munkásnő és meztelen eseesö- 

uőjénok megmentését. Menjenek el 
I Sáléi rom-kaszárnya 12. sz. sziik- 
'gj a kásába, nézzék meg a szeren- 

; esetlenekéi és akkor nem fog elpusz- 
I (nini a szerencsétlen, anya újszülött?

csecsemőjével. De siessenek a jó lel- 
I kok, mert minden késedelem pusztá­

ból jelenthet,---------------------- -

KALAPOK)
legolcsóbban ;

Herman és Ftleiimannü!'
piac-ytea 1o

....................TBll
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A város revízió alá veszi a gyermek-
menhelyen való elhelyezéseket

Nagyon sok olyan gyermek van a menhelyen, akiket sxü~
lei is el tudnának tartani

— A Ff'^r Feve-iiM teaestélye 
mint. már jeleztük február hó 7-én a 
Bika dísztermében iosz megtar u. 
Az előkészületek után ítélve az idei 
estély is méltóan fog sorakozni » 
háború előtt tartott mindig kedélye, 
hangulatban lefolyt estékhez. A meg 
hívók ma lettek postára adva. Meg­
hívó igénylés és páholy előjegyzés 
Springernél, ugyanott válthatok a 
meghívó felmutatása mellett a sze- 
mólyjegyek is.

logatlanvhszainttatás. — 
városi tanács az Országos Földbir­
tokrendező bíróság elnökének 37.1184 
^-1924. OFB. leirata folytán közhír­
ré teszi, hogy Bariba Sándor és neje 
debreceni lakosoknak Debrecen sz. 
kir. városbeli ingatlan visszajutta­
tás! ügyében 132—1924. OFB. sz. a. 
kelt végzésnek elnöki tanácsülésben 
leendő felülvizsgálata érdekében be­
nyújtott kérelmére a hivatkozott vég 
zést az OFB elnöke elnöki tanács­
ülés elé utalta.

— Tájékoztató és oktató előadás
az iparosoknak az adózás kérdési ről. 
Az iaprtcstület elnöksége a hozzá be­
érkezett kívánságok s panaszok meg 
vitatása céljából elhatározta, hogy 
tagjainak az adózás kérdéséről ok­
tató előadást tart, melyen a testület 
részéről felkért előadó teljes felvilá­
gosítást, a követendő eljárásról és 
felkészültségről megfelelő tájékozta­
tást fog nyújtani. Ezen tájékoztató 
előadás február 1-én délelőtt 11 óra­
kor lesz megtartva az ipartest iilet 
dísztermében. Az ipartestület elnök­
sége módot és alkalmat kíván nyúj­
tani az iparosoknak, hogy ezen tá­
jékoztató előadás keretében megis­
merkedjenek az adózás körül köve 
tendő eljárásokkal. Aj tájékoztató 
előadás ki fog terjedni a jövedelem 
és vagyonadó, továbbá a kereseti adó 
kivetés és megállapítás körülmé­
nyeire. Az előadást vita követi, a 
melyben minden tag részt vehet. Az 
ipartestület elnöksége ezért felhívja 
városunk iparosait, hogy ezen ig n 
hasznos és fontos tájékoztató < -
adáson teljes számban jelenjenek 
meg.

— Megnyílt a gyors- és g^p 
Ijó tanfolyam, A Debreceni Gyors­
írók Társasága gyorsíró tanfolyama 
megnyílt. Órák: hétfőn, szerdán és 
szombaton este fél 7—-fél 8-ig a 
Burgondia-utcai nőipariskolában 3. 
sz. teremben folynak. A gyorsíró t n- 
folyamra az utolsó je'entkezéei ha­
táridő febr. 1. Ettől"az időtől kezdve 
több hallgatót nem vesz fel az eg.e- 
stllct. A tanfolyamon a levelező és 
vifairást három hónap alatt sajátítják 
el 8 a tanfolyam vécén a szorgalmas 
növendékek legalább 150 szőíagos 
Sebességgel fognak irns. Az egyesü­
let a tanfolyamot végző hallgatók­
nak hiteles bizonyítvány1 Aliit ki. A 
gépirótanfolyam három VAnpig tart, 
te azon naponta legalább egy órát 
gyakorolhatnak a hallgatók és pedig 
nemcsak egyféle, hanem ' 0-féSe rend­
szerű gépen és a leheltei je J ebb 
rendszerű írógépen, a Hegedűs és 
iiorí-cég vezérképviseiősíge által 
forgalomba hozott í-'rotos írógépe­
ken. A gópirótanfolyam a Hegedűs 
és Bő i cég Király-utcai helyiségei­
nek egyik termében van. Jelentkezni 
lehet Heged s és Bori-cég irodájá­
ban, Király-u. 4. Mindkét tanfolyam 
ki ja igen mérsékelt.

— A zsidó reálgimnázium bálja 
iá- zsidó reálgimnázium javára feb­
ruár hó 4-cn szerdán este 10 órakor 
ez Arany Bika dísztermében rende 
jceudő bál a februári bálok egyik leg 
fényesebb estjének ígérkezik. A ren­
dezőség mindent elkövet, hogy ezt 
a* intim és elite estét » megjelent 
vendégek számára felejthetetlenné

k ílzÍáébePÍ1*</lk Heg<"

Néhány héttel ezelőlt megírtuk 
már, hogy a gycrmckmenhely igazga 
lósága azt az elöl erjesztést telte a ' á 
rosi tanácsnak, hogy szigorúan vizs­
gáltassa meg a gyermekmenhelyen 
elhelyezett gyermekek szüleinek va­
gyoni viszonyait, mert több eset. for­
dult már elő, hogy a szidok vagyoni 
helyzete időközben annyira megvál­
tozott, hogy gyermekeiket minden 
nagyobb anyagi megterheli tetős nél­
kül el tudnák tartani. A város akko­
riban meg is bízta a tanács VI. ügy­
osztályát az ügy megvizsgálására.

A közigazgtási ügyosztály ma ter­
jesztene a tanács elé jelentését, mely 
ben elmondja, hogy tényleg több 
olyan szülő van, akik a gyermekmen 
helyen levő gyermekeiket maguk is 
el tudunk tartani, mert vagyoni vi­
szonyaik időközben kedvezőre fordul 
tak. Az ügyet dr. Csűrös Ferenc köz- 
művelődési tanácsnok referálta s ja­
vasolta, hogy a tanács tegye eg az 
óvintézkedéseket arra vonatkozólag, 
hogy az így megváltozol! vagyoni vi 
f.zonyok közölt levő szülők gyerme­
keit a menhclyhől kiutalják, mert

mais annyi lakója van a gyermek- 
menhelynek, hogy igen nagy megter­
helést jelent ellátásuk és nevelésük.

Azonban dr. Ma goss György pol­
gármester indítványára és arra való 
tekintette], hogy a menhelyen nem­
csak olyan gyermekek nyernek elhe­
lyezést, akiknek szülei nem bírják 
őket eltartani, hanem azok is, akik 
otthon esetleg nem részesülnének a 
kellő erkölcsi és szellemi nevelésben, 
a tanács kimondotta, hogy arról az 
■X tanács kimondotta, hogy azzal az 
utasítással adja ki az ügyet az árva- 
széknek hogy a fentiek figyelembevé 
telével vegye szigorúan revízió alá 
a gyermekmen helyen való elhelyezé­
seket s mindazon gyermekeket, aki­
ket szülei a kellő erkölcsös nevelés 
mellett el tudnak tartani, vonja ki a 
men hely kötelékeiből.

A tanácsnak ezen intézkedésével a 
gy rmok men hely kiadásai tetemesen 
megcsappannak s ott tényleg csak 
azok lesznek a jövőben elhelyezve, 
akik valóban rászorulnak. Ezt már 
előbb is megtehették volna.
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síiogí Görbe ÉjszakánKárályiiő-vá fásítás íi Fa*
A rendezőség egy gyönyörű Magocomíl acíóí fog kisorsolni, 
ha a pénz ti g y m inisítérí « m t ó í idejében megérkezik aZ enge­
dély — Primadonna-árverés, táncverseny és még igen sok 

egyéb szenzációs meglepetések
a vsaiig]Érdekes és látványos 

net vonul fel a J; iv:v;;-:." mii-
sorának befejezése után a Bika m.g.v 
termének fel disz eteti lolyosojau. V 
karnevál menet cig.i yz neve1 \ ci­
nül be a táncterembe, almi sorra a - 
játszódik az előre kidolgozott válto­
zatos tánc-műsor. A szünetben meg­
kezdődik a szépségverseny. - a kő 
zönség a szépségverse n y sza vázul a - 
pok kitöltésével mamija meg, hős > j 
a legszebb debreceni leány vagy a z , 
szuny.

A szépségverseny győzteséi o (l őr­
be Éjszaka közömé ne ünnepély- ■■■■< n i 
a farsang királynőjének kiáltják i.i 
és megkezdődik a farsang királynő- , 
jenek koronázási aktusa. A da-vs, ! 
értékes farsangi koronái a Icgí-x-Lb 1 
debreceni hölgy homlokára helye­
zik. A farsangi koronát a Frivi-k,-- j 
lapszalon készíteti

Ezután újból folytatódik a tánc, ; 
amelyet a primadonna-árverés, to­
vábbá a tánc verseny tesz váltó z a- | 
tossá,

A termet, a folyosókat és az elő- I 
csarnokot Farkas Gyula kiváló mii- 
kertész délszaki növényekkel, pál­
mákkal díszíti fel.

\ rendezőség hangsúlyozza, hogy 
a mulatságon tetszés szerinti jelmez

lesi
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i l en vagy estélyi ruhában lehet meg­
jelenni, tekintettel azonban a nehoz 

! iházkodási viszonyokra, sötét ruha 
i is megfelelő.
I Annak ellenére, hogy több ezer 

meghívót bocsátottak ki, mégis elő- 
I fordulhat, hogv a lázas munkában 
I valaki nem kapott meghívót, ezért 
j u.púnk olvasóit ezúton is tisztelettel 
I meghívjuk.
I A műsor keretén kivid fellép Sza 
i hó Gyula az illusztris művész és ki- 
: váló komikus. A mulatságon kiilön- 
1 la n részt vesznek a Csokonai-sziii- 

htíz társul a iának hölgy és férfi tag­
jai is.

Kovács János fr. slőmüvész még 
azon az éjszakán a szépségért seny 
győztesét, tehát a farsang leiről a a i 
jel és a táne.verseny győzteseit <• - 
rajzolja.

Ez alkalommal fel kell hívnunk a 
közönség figyelmet egy igen fontos 
körülményre. Mint ismeretes, a Gör­
be Éjszaka rendezősége tervbe vette, 
hogy egy vadonatúj gyönyörű száp 
'agomobil autót sorsol ki a mu­

latság résztvevői kiizott. A sorsolás­
hoz természetesen pénzügyminiszteri 
engedély szükséges, amely iránt a 
kérvény annak idején a rendezőség 
l,e is adta.

n wwmwtiwfi

A rendezőség mindent elkövet, 
hogy n hirdetett autósorsolást meg 
rendezze, azonban mindezidáig 
pénzügyminisztériumtól az engedői. 
nem érkezett vissza. Amennyiben m 
az engedély a kellő időben megérke 
zik, a remek szép Magomobil autó 
sorsjegyeit kizárólag csal- a társán 
gi görbe éjszakán árusítják. A sors 
jegyekkel nem házalunk és annak el 
adásával senkit meg nem híztunk.

Figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy valami ócska autósorsolásrn 
vonatkozó sorsjegyeket árulnak,

'•íz pedig házalás utján. Ez az tinié 
sorsolás semmi összefüggésben 
nincs a debreceni újságírók mulat 
ságival s az egy nyíregyházai m; 
gánvállalkozó privát üzlete.

Az igy házalás utján eladott, illet­
ve vásárolt sorsjegyekkel torra reze 
tcsen egyáltalán nem lehet az újság 
irók mulatságán kisorsolandó va­
donatúj Magomobil autóra játszani, 
ha tehát a farsangi m he éjszakára 
hivatkozással akarnák ezeket a sori 
.jegyeket eladni, utasítsák azt vissza, 

A mulatság iránt megnyilvánul: 
nagy érdeklődés miatt mindenki jól 
teszi ha jegyekről előre gondosko­
dik, mert például páholyok már sem­
mi protekcióval nem kaphatók, ostik 
földszinti és; erkély ülőhelyek.

A jegyek árai : I. rendű ülőbelv 
00,000,, J[, rendű ülőhely 50 000, T! ■ 
rendű ülőhely 40,000, erkély 25000, b 
letértve az összes forgalmi, vigalrr; 
stb. adókat.

Felhívás Debrecen l en skeddihez, 
iparosaihoz, iparíni; '-észéihez.
\ debreceni újságírók ezúton ké 

rik fel a kereskedőket, iparművé­
szeket, iparosokat, hogy a farsangi 
görbe éjszakán rendezendő taneve*- 
seny, szépségverseny dijainak és ju­
talmainak megfelelő tárgyakat sva 
vtskedjenek a rendezőség remlelke 
•zésére bocsátani. Az újságírók min­
den esetben szives készséggel szol 
gálják tollúkkal az ipar és kere.sk 
delem érdekeit és mostani szerény 
'uérésük is azt a célt szolgálja, hogy 
mulatságuk alkalmával a közönség 
közi több dijat Oszthassanak ki, meg 
jelölve, melyik cég vagy iparos, 
vagy kereskedő bocsátotta a dijat 
rendelkezésre.

A felajánlott tárgyakat hirlapitag 
nyugtázzák és kérik, hogy azokat a 
Bika-szálló irodájába, a farsangi 
görbe éjszaka rendező bizottsága ri 
móré beküldeni szíveskedjék.

Egyébként örömmel közöljük a 
nagyközönséggel, hogy a világhírű 
Törley pezsgőgyár debreceni expo 
ziturája utján több üveg pezsgőt 
ajánlott fel a rendezőségnek, hogy 
ossza szét a szépségverseny, vala­
mint- a férfi tánoverseny győztesei 
között.

Még egy másik érdekessége is les,1 
a Görbe Éjszakának. Özv. Ozobnr 
Lászlómé, a hires debreceni mézeska- 
láesos erre az alkalomra egy óriási, 
csaknem méter magas mézeskalács 
szivet, továbbá egy ugyanilyen nagy 
debreceni mézestányért, készített. — 
Ezeket a pompás kuriózumokat a 

I mlczőség szintén a szépségverseny 
I és a táncverseny győztesei közöli 

fogjak szétosztani.

CIGARETTAPAPÍR ES HÜVELY«I

február 22-én f

I — Szülői értekezik. Az első fr 
, év lezárlzval Tanulságok címmel 
I fogta a debreczeni Kegyesrendi róm. 
I k th. reálgimnázium a szokásos szti- 
j iői értekezletet megtartani. Az érfe- 
j kezletse, mely szombaton ián, 31-én 
' délután 5 órakor esz az intézet disz- 
j termében, ezúton is szívesen meg­

hívja az érdeklődőket az intézet Igaz - 
gausága.

x Wuchs fest, mos, tisztit a leg 
olcsóbban Staouffy-utca S5.
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— A Népszerű Főiskolai Tan­
folyam iij ciklusai. Debrecen min­
den szépért és jóért lelkesedő intel­
ligens közönségének évek óta leg­
kedveltebb délutánjai azok, amelye­
ket a Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
előadásain tőit. Mint lapunk értesül, 
az u|, február-márciusi előadássoro­
zat már a jövő szerdán, 4 én dél­
után 5 órakor megkezdődik. Feb­
ruárban a francia kulturcikius elő­
adásai foglal,ák le az előadődélutá- 
nokat: a francia történelemről, Fran­
ciaország földrajziról, irodalmáréi, 
művészetéről, régiségtan! emlékeiről 
tartanak előadásodat Milleker Rezső, 
Hankiss János, Alföldi András, Már­
ton Béla, Szabó Márton prfesszorok 
és mások, az egyetemi földrajzi in­
tézet előadói pedig Északolaszország 
Franciaország és a francia Svájc vá­
rosait mutatják be gyönyörű vetite t 
képek kíséretében. Jegyek szombat­
tól szerdáig bezárólag 12—1-ig a 
a böicsészetkari dékáni hivatal elő­
szobájában kaphatók. Ugyanott lehet 
jekiitkezni a francia nyelvtanfolyamra 
íj, amelvet a francia szeminárium

tagjai tartan k az érdeklődőn 
számára. Részletes programot lapunk 
vasárnapi számában közlünk,

EGY SZÜZB ESZED RE.
Szép beszéd volt, nagy beszéd volt 
í\ szomjas föld és az égbolt 
Felfigyeltek és a sarja 
Kizöldelt. Csak te maradtál 
El szegény vetési varjú.

— Lakásátruházások, lakás 
cserék. Azon egyének, akik bérelt 
lakásukat átruházni óhajtják, vagy 
bérletátruházás utján akarnak lakás­
hoz jutni, nemkülötnben, akik laká­
jukat elcserélni kívánják, ebbeli szán­
dékukat a lakáshivatalnál, a hivata­
los órák alatt d. e 9—2-ig jelentsék 
be. Ugyanis a hivatal ezen egyének­
ről, újabban jegyzéket vezet, ame­
lyek nyilvánosak és a hivatalos órák 
alatt bárki által megtekinthetők.

— A város 39 milliót vett be 
eddig a htisnemüek után fize­
tendő forgalmiadéból. A vágóhíd 
igazgatója azzal az előterjesztéssel 
fordult ma a városi tanácshoz, hogy 
i vágóhidnál alkalmazott forgalmi- 
adót beszedő tisztviselőnek állapít­
son meg valamelyes jutalmat. Ké­
relmét azzal iudokolja, hogy a ki­
vágott sertések és egyéb husnemüek 
után fizetendő forgalmiadéból eddig 
mintegy 39 millió koronát szedett 
be, tetemes hasznot okozva ezáltal 
Debrecen város házipénztárának. A 
tanács azonban dr. Vásáry István 
tb. főjegyző javaslatára elutasította 
a vágóhídi igazgató előterjesztését 
azzal, hogy a jutalmazásra javasod 
lisztviselő hivatali kötelességét tel­
jesítette, amiért pedig külön jutal­
mazás nem jár.

ANGOL
GYAPJÚ

MELLÉNYEK

— Kmetty Károly külföldön 
van. A rendőrség elrendelte Kmetty 
Károly volt Britenniás főhadnagy 
országos körözését, mert életveszé­
lyesen megfenyegette Fényes László 
októbrista hírlapírót. A körözés eddig 
nem vezetett eredményre és Szege­
den tar.őzkodó bátyja, aki vasúti 
vendéglős, kijelentene, hogy Kmetty 
Károly már hónapok c őtt Olaszor­
szágba, onnan pedig a tengerentúlra 
vándorolt, de nem akana elárulni 
hova, mert ott már uj életet kezdett.

— Tavaszi nyári divatlapok 
már megérkeztek. Téli divatlapokat 
féláron kiárusítjuk. Antalfy könyv- 
kereskedés Szent Anna-utca,

Egy felvidéki ba&kigasgató csalásai
A tisztviselőkkel együtt évek óta hamis mérlegekkel vezette 

félre az igazgatóság tagjait
Pozsony, január 29. A lapok jelen­

tése szerint a tarkanyi kereskedelmi 
és iparban); közgyűlése alkalmával 
megállapították, hogy a bank volt 
igazgatója, a felügyelőbizottságot 
és az igazgatóság tagjait évek óta 
félrevezette Az igazgató dr. Frü- 
hauf Albert néhány tisztviselő segít­
ségével hamis mérlegeket készített, 
hogy ily módon a részvényeseknek 
magas osztalékot tudjon fizetni.

A veszteség 4,540.000 csehkorona, 
amelynek fedezésére csak 3,900.000 
cseh korona áll rendelkezésre. Sok 
betéttulajdonos is veszteséget szen­
vedett.

Ez a körmönfont < olás, mely a mi

pénzünk szerint csaknem 150 millió 
papirporona veszteséget okozott a 
Vetettulajdonosoknak, nagy felhábo­
rodást keltett a Felvidéken, ahol — 
ug.v látszik — az utóbbi időkben már 
annyira elfeledték a. becsület fogal­
mát, hogy nemcsak az igazgató, de 
a bank tisztviselői is skvupulozitás 
nélkül meghamasitották a. mérleget.

Jellemző a felvidéki viszonyokra 
ez az eset. mely azonban nem elszi­
getelten álló jelenség. A csehek ép­
ig v nem ismerik a becsületességei a 
hitéletben, mint a történelemben s ez 
a mentalitás sodorta az örvénybe 
Frühauf bankigazgatót is, aki ellen 
megindították a vizsgálatot.

Szenzációs fordulat 
Róth Imre textíífeereskedő ügyében

A törvényszék a hitelezők beleegyezése dacára sem fogadta 
el az 50 százalékos kényszeregyezségi ajánlatot — Indok : 

a magánvagyon védelme
Róth Imre Csapó-utcai textilke­

reskedő ügyében pár nappal ezelőtt 
lényeges fordulat állott be. Már ré­
gebben megírtuk, hogy egyezkedési 
tárgyalások folynak Róth Imre é' a 
hitelezők között. Both 1 milliárdos 
passzívája ellenében 50 százalékos 
egyezséget ajánlott fel, amelyet a 
hitelezők 90 percentje elfogadott, — 
csak egy 12 milliós hitelező ragasz 
kodott a teljes tartozás kiegyenlítő 
séhez.

A hét elején volt ez ügyben a tár­
gyalás kitűzve dr. Bata József tör­
vényszéki biró elé. A törvényszék 
azonban az egyezséget elutasította az 
zal a megokolással. hogy az ügy 
irataiból bűncselekményt lehet meg­

állapítani s a törvényszék nem en­
gedheti meg, hogy a kényszeregyez- 
ség látszata alatt a magánvagyonok 
t-.-i ilyen súlyos kárt okozzanak 
egyesek.

A bíróság határozatát azonban er 
(csillésünk szerint az összes hitele­
zők megfolyamodják, sőt maga a hi­
telezők védegylete is. A mai napon

hi­
telezek védegyletének nevében a IV- 
Icbbezést a törvényszék határozata 
ellen.

Az ügyben az Ítélőtábla lesz illeté­
kes döntési hozni, amely minden va ■ 
ioszínűség szerint pár napon h liil 
ezt a döntést meg is fogja hozni.

Jófeaí-űüücpségek Komáromba
A nagy költő szülővárosa fefenmr 22-én hódol 

halhatatlan fiának
Komárom, január 29. A Jókai cen 

tennáriuni komároi i bizottsága lá­
zasan készül az országos centemni- 
rium ünnepélyére. Az ünnep végle­
ges programmjät most dolgozza ki 
a rendezőség.

Február 21 án kezdődik az ünnep­
ségek sora a kultúrpalota színpadin 
ahol az Aranyember kerül előállás­
ra. Az országos ünnepség február 
22-én zajlik le és annak főrészei :

A délelőtti ünnepi közgyűlés, dél- j 
ben a Jókai emlék-kiállitás megnyi- j 
tása, délután Jókai Mór szülő és no 

■ínak emléktábláinak megko­
szorúzása a felvidéki Írók által. — 
Este kilenckor a páratlannak igér- ' 
kező Jókai bál lesz, amelyen a höl­

gyek nemzeti viseletben, az urak 
Jókai regényalakjainak ruháiban je 

uiek meg. A bálon előreláthatólag 
a világsajtó képviselői e megjelen­
nek.

A centennáriumi ünnepségekre 
egyébként, az ország minden városá­
ban nagyban folynak az előkészüle­
tek. így Debrecenben külön ünnepen 
emlékezik meg a hivatalos város Jó­
kairól, külön a Csokonai Kiír s ezen 
ki vili csaknem minden iskolában ren 
deznek egy-egy Jókai-iinnepet.

Jókai Mórt különben is sok szép 
emlék fűzi Debrecenhez, kedves vá­
rosa volt a „kálvinista Róma“ s igv 
illő, hogy ennek a városnak közön­
sége olyan bensőséggel és hódolattal
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ünnepelje meg a Jókai centennáriu- 
mot, amilyent a legnagyobb mese- 
költő megérdemel.

Esküvő az akasstófa 
árnyékában

Érdekes esküvő ’-olt a napokban a 
kecskeméti kir. törvényszék foghá­
zában. IíI vaunak ugyanis többed- 
magukkal elzárna : egy alföldi le 
szerelt rablóbanda volt vezetődő 
Tompái Mihály, aki i a bíróság y- '■ 
seit dolgaiért kötél általi halé1 -i 
itólt és B. Farkas Mária, a rabló 
banda egyik női tagja, aki magái) 
gazdasági tevékenységért 2 évi fegt 
házat kapott. B. Farkas Mária Íté­
lete fellebbezés alatt áll.

A börtön magányában regénye
s-/.velem süivődütt Tompa.' és B 
Farkas Mána között s ennek ered 
ménvekénu' ; Indáira it'dt rabló 
vezér annak rendje és módja szeri!»' 
megkérte Farkas Mária kez ű, ak 
a börtöncella misztikus félhomályá­
ban elrobegte a. boldogító ..igen“ ‘ 
A szokatlan frigy csakhamar torié 
nyes útra trr.-'ödöíl s v belügyin ••
ni szer engedélyével tegmHP (lé* ■M\
31 órakor a inogva losulí«S síi\u",; inm-
bí 1 is lépett. Az •'MM. Ich88 hí ■

aldúsnak sok nézőjie aki,»vl l KeÍ siv­
m éten.

Pontban 1.1 óruko r dói ig ve kit.ár u‘
hí,k a kecskeméti i o í> 1 >:3 kapu i s

ipun kiléptek n ! joUio, lm; alán
()« ik, akiket külön vi‘ H i\ \• h f)l YC7. el í ■:>!.
el ö. A kapu előtt, k út f>;:ík er vúl•ako
/( öt, amelyekben a Stils A.U r i\ í■ég ked
vtlért úgy u menu ;oi ly mi ni
vőlegény jobboldalán (gy egy fegy 
őr helyezkedett el.

Az anyakönyvi ezr!öi irodában ■, 
bevezető szertané,sok után az anya

iny vvezető beírja személyi adatai 
kát Amor 1925. es i nagykönyvébe :

Tompái Mihály napszámos, r. 1; 
kocséri születésű, 1892-ben született 
8. Farkas Mari a r. k. Izsákon lSf-5 
lg* n született. Lakhely ük a kir. tör- 
vény szék fogháza., Rákóczi-utca 7 
Tompái vézna kis emberke, valóság­
gal lötyög rajta a ruha. Az arcán ér 

; szemén látszik, hogy sok lelki kinI 
j állt ki mostanában. Annál kövérebi 
i a mennyasszony. Egyáltalában nem 
! látszik rajta, hogy valami nagye- 
I bántaná a sorsa. Semmitmondó, vál­

tozatlan arrkifejezéssel figyel' n
szertartást. Mind a kettőjük. megölt 
fegy őrök állanak.

Mikor az esketés után a fegyöröi 
kivezették az uj házaspárt az anya 
könyvvezetői irodából, Tompái k' 
j, lentette. hogy most már sokkal 
uyngodtabbnak érzi magát. Szereti 
a feleségét és ha meg kapja a ke 
gyeimet, kérni fogja, hogy közöl­
ve! lába helyezzék el őket. Az egy­
házi esküvőt a jövő vasárnap fog­
ják megtart tani.

Védői indítvány folytán a kegy 
leni feletti döntés előtt orvosszakér­
tők fogják megvizsgálni Tompa • 
Mihá 1 y elmeáilapot-át.

— Február hó Vén a Mederu 
1 Obaréba a következő tsj tórsn 

tat érkezik ; Jón ló Ntisl, Binder 
Margü, Révész Vilms, Verő Bőske 
Ka?rti tv Á rotha. Antal Ibi. Er 
dőss EUi, Verő Hédi, énfii Msr- 
sr«retíe, Verő duó, Iván Misi, 
Gábor Tibor rendező. — Záróra 
mindennap reggel 5 órakor.

— Előadás a csőd onldvüli kény« 
szeregyezségről A Délmsgyaror- 
sz=gi kereskedelmi Utazók Egyesü­
lete clublielyiséjzének nagytermében, 
február hő 1-án v-sámán d. e. fél 
II órakor, az Egyesület ügyésze, dr. 
Aczél Jenő előadást tart a csődőn- 
kivílli kányszrregyezségi törvényi ÓI 
és az ezzel kapcsolatos eljárásról. 
Az igen érdekesnek ígérkező elő 
adásra ezúton hívja meg a vezető­
ség az Egyesület lag’s t valamint a 
kereske lő és iparos társadalmat.az

„Arany-Bika“ 
nagyszillé diszl©rmébt$n!

Mindenkinek el kei! menni 
febnsáp 1-én

a

I Francia nyakkendők]
FRANK EDÉNÉL]
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— Marólúgot ivott az Idézés­
től való félelmében. Tegnap dél­
előtt 10 óra Iáiban a mentőket hív­
ták Németh Juliánná 32 éves ma­
gán’ónő, Kígyó-utca 10. szám alatti 
lakására, ahol az asszony ismeret­
ien okból megmérgezte magát. A 
mentők nyomban a helyszínre vo- 
nu'tak, ahol a megmérgezett asz- 
szonyt első segélynyújtás után ko- 
c iba akarták tenni, hogy a kór­
házba szállítsák. Ez vajmi nehezen 
ment, mert Némeiné nem akart ko­
csiba ülni. Végre mégis sikerült ÍZ 
öngyilkosielöhet kiszállnám a kór­
házba, ahol lcihalgatá-a alkalmával 
elmondta, hogy azért akart megv.l i 
az élettől, mert idézést kapó t a 
bűnügyi rendőrségtől. Állapota nem 
életveszélyes.

JÓSLÁS.

Szomjas szerint ha a zsidók 
Meg nem térnek jön a pogrom 
Kérdem Hajdúböszörményben 
Is ugyanez volt a programm ?

— A jegyző rágalmazója. Ko­
vács Sándor zaiaapátii lakos Kalmár 
községi jegyzőről azt állította, hogy 
az adójával becsapta. Ezen kijelen­
tés mialt Kalmár jegyző feljelentette 
Kovácsot felhatalmazásra üldözendő 
rágalmazás vétségéért. A bíróság bü 
nősnek mondta fci Kovács Sándor, 
és az enyhítő körülmények figye­
lembevételével 800,000 korona pénz- 
büntetésre Ítélte, de az ítélet végre­
hajtását háromévi időtartamra fel­
függesztette.

— Károlyi komád! bankigaz­
gató fogva marad. Károlyi Vi mos 
leomádi bankig zgatót pár héttel 
ezelőtt csalás gyanúja miatt letartóz­
tatta dr. Preineszberger Jenő vizs 
gálóbiró. Károlyi a letartóztatás el 
len felebbezett a vádtanácshoz, amely 
azonban a mai rapon a letartózta 
fást helybenhagyta.

— A lakásigénylők figyelmébe.
A Népjóléú és Munkaügyi Minisz­
terhez intézett jelentés szerint mind 
gyakrabban előfordul, hogy olyan 
esetekben, amikor az ügyfelek az 
atsófoku lakásügyi hatóságok hatá­
rozatai ellen a miniszterhez, felügye­
leti hatáskörébe tartozó panaszt ad­
nak be és a miniszterhez a panasz 
érdembeni elbírálásáig a végrehaj­
tást felfüggeszti, az az ügyfél, aki­
nek részére az alsófoku lakásügyi 
hatóságok a lakást kiutalták, a lakást 
a törvényes ut mellőzésével, ön­
hatalmúig erőszakos módon el­
foglalja, vagy abba álkulcs segélyé­
vel a háztulaidonos tiltakozása da­
cára beköltözik. Hogy ennek a 
visszaélésnek eleje vétessék, a mi- 
nisztar elrendelte, hogy ha valame­
lyik lakást igénylő fél a részére 
kiutalt lakásba a lakásügyi hatóság 
mellőzésével, önhatalmúlag költözik 
be, onnan bármelyik érdekelt fél 
kérelmére, a lakáshivatal által, végre­
hajtás után azonnal kilakoltatandó 
és a lakás más részére utalandó ki, 
még abban az ecetben is, ha egyéb­
ként a L. R. értelmében a lakáshoz 
az illetőnek volna nagyobb igény 
jogosu'tsága.

— Fohn előzetes letartóztatás­
ban marad. A több rendbeli csalás 
gyanúja miatt letartőzatott Fohn 
Elemér terménykereskedő előzetes 
fogvatartását a mai vádtanács jóvá­
hagyta.

Tizenkét míllíárdba kerti! a város otborkoía-
tozásí programmjának megvalósítása.

A polgármester kedden Budapestre utazik, hogy a Pénzin­
tézeti Központtól 400.000 aranykorona kölcsönt vegyen fel

A városi tanács mai ülésen a szám 
vevőség azzal az előterjesztessél le­
pett- elő, hogy gondoskodjon a ta­
nács arról, hogy a néhány hét mul-

megkezdődő utburkolatozási műn­
ké latokhoz és egyéb költségekhez 
szükséges kiadások a Kenő ítioutn 
tlő legyenek teremtve, nehogy e 
miatt halasztást szenvedjen a mun­
kálatok megkezdése.

A tanács mai ülésén dr. Vargna 
Elemér tb. főjegyző terjesztette elő 

ügyet. Az 1925. évre tervbe vett 
utca és utburkolatozási program 
megvalósítása 717.000 aran> kői óné­
ban van előirányozva a költségvetes- 
btn, ami tizenkét milliard es 189.000 
papirkoronát tesz ki a szokásos 
17.000-es szorzószámmal. A szabály­
rendelet értelmében azonban az utca 
burkolatozás költségeinek felét — 
mint az a Eákóczi-utca burkolato- 
zésa esetében is történt — a liázlulaj 
rlonosok kötelesek fedezni s i gy — 
babár nem egyenlő arányban, mégis 
csak megoszlik a kiadás, amennyi­
ben a 717.000 aranykoronából 330.000 
a háztulajdonosokat, míg 387.000 a 
város házipénztárát terheli.

A tanács természetesen elfogadta 
a számvevőség előterjesztését a 
szükséges összegeknek hamarosan 
való előteremtésére vonatkozólag es 
azt úgy látta legkönnyebben megva­
lósíthatónak, hogy ha megfelelő köl­
csönt szerez a város. A háziul aj do no 
sok ugyanis most még nem fizet'k a. 
rájuk eső összeget, csak akkor, ami­
kor már az ügy teljes befejezést nyer 
s kikézbesitik a fizetésre való felszó­
lításokat. Ezt azonban nem lehet meg 
várnia a városnak, mert hiszen a 
munkálatok az eőljelek szerint már 
a kora tavasszal, minden valószínű­
ség szerint márciusban megkezdőd-

tanács határozatához képest dr.

Magoss György polgármester, aki 
kedden, február lió 3-án a Déri-mu- 
zeum ügyében úgyis Budapestre 
szándékozik utazni, megteszi a lépé­
seket arra vonatkozólag is, heg} a 
Pénzintézeti Központnál Debrecen 
városa bizonyos összegű kölcsönhöz 
juson, miáltal a háztulajdonosok ál­
tal fizetendő 330.000 aranykoronának 
megfelelő összeg már előzetesen a vá 
ros kezeihez jut s igy nem lesz sem­
mi akadálya a munkálatok megkez­
désének.

A Pénzintézeti Központtól felvett 
kölcsön után járó kamatok azokat a 
haszonbérlőket terhelik, akik a város 
mik fizetendő bérleti összeggel mind­
ezidáig hátralékban vannak. Ha a ka 
mattiak megfelelő összeg nem folyna 
be. kellő időben a városhoz, a házi­
pénztár természetesen nem teheti 
meg azt, liogv esetleg egy másra elő­
irányzott összegből fedezze azt. Ezt 
a körülményt szem előtt tartva, a 
polgármester azt vette tervbe 
amit a tanács is helyeselt —, hogy a 
Pénzintézeti Központtól nem 330.000, 
hanem 400.000 aranykorona, kölcsönt 
vesz fel s ezáltal a haszonbérlők ér­
dekei is védve lesznek, mert a város 
nem lesz kénytelen igy azzal megne­
hezíteni a helyzetüket, hogy a hátra­
lékos haszonbérlet i összegeknek egy 
összegben és azonnal történő kifize­
tésére szólítsa fel őket.

A város tehát a legloyalisabban 
jár el ilyenformán úgy a háztulaj­
donosokkal, mint a haszonbér’tikkel, 
anélkül azonban, hogy ezáltal a -saját 
érdekei csorbát szenvednének. Ha si 
kerül a polgármesternek megszerez­
ni a tervbevett kölcsönt, a város vég 
re megvalósítja az ez évre megállapi 
lőtt hatalmas utburkolatozási pro­
gramot, amely most már valóban ha­
laszthatatlan lesz.

Apró perpatvar ssomortt következményei
Vádlott, aki nem tudja, milyen vallásét — Hogy lesz 
favágásból hamis tanuzás — Érdekes bönpör a debrecen

törvényszéken

mert. az eset történtekor Kis Dénes 
Sán tánét megverte.

Ennek a bírói Ítéletnek alapján az. 
tán a tanuk feljelentést tettek Kis 
Dénes és Major János ellen hamis 
tanuzás miatt, akik az ügy főtár­
gyalásán Sánta Ignácnéra tett, ter­
helő valomásukat még esküvel is 
megerősítették. ^ '

Major János vallomásában Kis Dé 
nőssel egyezőleg adta elő a tényeket 
Mikor Lakatos elnök Majortól meg 
kérdezte személyi adatainál, hogy mi 
lyen vallásit, a következőket mon­
dotta :

— Kéremalásan én magam se tu­
dom, hogy milyen vallásu vagyok .’ 
Eredetileg görög katolikus voltam, 
de mivel mindig oláhnak csúfoltak, 

i áttértem a református vallásra. Most 
református volnék

A bizonyítási eljárás, valamint ;■ 
vád- és védőbeszédek elhangzása 
után az elnök kihirdette az Ítéletet, 
mely szerint a bíróság Kis Dénesi 
hamis vád miatt 1 évi és (S hónapi 
Major Jánost pedig hamis tanuzás 
miatt 1 évi börtönre Ítélte.

Az Ítéletben az ügyész mesntvugo- 
dott. a. vádoltak azonban felebbv/v-t 
jelentettek be.

'■ y át’ - u'cs s iakpsfeszto 
eetó. A rendőrségen feljehrtést lett 
Dalmady Józsefné Köss th-u'ca 2\ 
sz. a. lakos i merellcrt álkulcsos be­
törő ellen, aki távoliét ten hónapok 
óta fosztogatta lakását. A betörő in 
főieket, rizst, lisztet, zsírt, cukrot, 
burgonyát, vásznat és egyéb h:ri 
szükségleti cikkekei lopott. Valősz: 

ü!eg háziszatka volt az álkulcscs 
bejáró, aki azonban megneszeVe 
pecsenyeszagot és a feljelentés éta 
nem rru'atkozott. A k=r a nuliivl 
meghaladja.

Az elfogott szélhámosod 
megmérgezte magát A deh ec ni 
rendőrség körözése alapján letartóz­
tató t Spiegel Rozália 41 éves, v * 
harvert múltú szélhán o-nő Miskol­
con, a rendőrségi togházban verő- 
nállal megmérgezte magát a kfnön 
zá: kában. A fogházőr észrevette és 

z orvos gyomormosás alkalirszá-A- 
vai éietre keltette A szélhámosne-,

Érdekes és nem mindennapi bűn­
ügyet tárgyalt a, mai napon a debre­
ceni törvényszék. A Debrecen határá 
ban levő nyulasi barakok két. lakója 
állott dr. Lakatos büntetőtanácsa 
előtt hamis vád és hamis tanuzás 
büntette miatt. Az érdekes törvény- 
széki tárgyalásról az alábbi tudósí­
tásban számolunk be :

Körülbelül fél 11 óra felé kezdte 
meg dr,. Lakatos Gábor törvényszéki 
tanácselnök a Kis Dénes és Major Ja 
nos elleni bűn per főtárgyalását. A 
vád képviseletét dr. Bőd Kálmán 
ügyészségi alelnök, a védelem képvi­
seletét pedig dr. Neufeld Sándor 
iigvvéd látták el.

Elsőrendű vádlott Kis Dénes volt 
államrendőr a kis ezüst, nagy ezüst, 
arany vitézség! érem, a Károly-csa- 
patkereszt, és a nemet vaskereszt tu­
lajdonosa, akit az ügyész hamis vád 
és hamis tanuzás bűntettével vádol. 
A másodrendű vádlott Major János, 
ugyanezen kitüntetések tulajdonosa,

. aki viszont hamis tanuzással vádol- 
I va áll a bíróság előtt. Mindketten a 
I nyulasi bar altban laknak.

Kis Dénes vallomásában előadja, 
hogy 1922 junius 8-án, mikor az er­
dőről jött haza, ahol rozsét szedett, 
felesége panaszkodott, hogy Sánta 
Jgnácné összeperelt vele, mivel a fo­
lyosón vágta a fát. Kis Dénes a kert 
ben tartózkodó Sánta Ignácnét kér­
dőre. vonta, hogy miért bántja a csa­
ládját és a feleségét s ekkor Kis Dé­
nes állítása szerint Sánta Ignácné 
azt mondta volna, hogy minden rend 
őr tekergő, gazember a kapitánytól 
lefelé.

Sáli táncnak ezért az állítólagos 
mondásáért. Kis Dénes őt feljelentet­
te. A per folyamán azonuuu a tanuk 
vallomása igazolta, hogy Sánta né 
ezt a kijelentést, nem tette s a bíró­
ság Sántánál a batóságsértés vádja 
alól felmentette. Ezzel egyidejűleg 
Kis Dénesi pedig testi sértés oko­
zása miatt 2300 koronára bűnttto.

Elbltansesi
2 drb éves pejkenca csikó
Minőké tő nyakának baloldalán 
BK. jegy van. Be:süleis< meg­
találó vagy nyomravezeiA jelentse 
L1SZKAY DEZSŐNEK Nyíregy­
ház’, Zrínyi Ilona-u«.í 6. szíta

Mi műi minűenHi tudja
bon leeeteeébbB» és leessebb návalakil

Feldheim Imre
(posztóhteában Kossulh-utca. 6 sz.

vásárolhat.

ha jobban lesz, Deb eceribe hozrátr 
a nála talált bűnjelekkel együtt.

— Magyarország címtára 1800 
oldal n kereskedelmi, ip n és me­
zőgazdasági címtár megjelent, kap­
ható Antalffv Jöi séf könwkertcke- 
dcsében Sicnt Anna- és Va.ga-utca 
sarok.
- Legvidámabb rigény a Ma

Estébe-’. A Ma Este l-gmabb 
száma teljes egészében és kitűnő for 
ditáslmn közli a világhírű holtaiul 
ivónak, Coupe riisnak légii íresebb vi 
dám regényét, A szerelmes számún. 
A népszerű hetilap szépirodalmi vo 
vutállak egyik dísze még Paul Ce- 
raldynak, a kitiiiiö francia (;i ^h*ti• 
ivónak és poétának egy gyönyöri'
1 ivai verse, Kosztolányi Dezső for­
dításában. A Ma Este uj száma rész­
letesen foglalkozik a heti színházi 
eseményekkel. Érdekes cikk mondja 
el, hogyan készült el Mr. Haskel i 
amreikai revü je ? Az összeropna ni 
német idegek kísérteties haláltánca 
n berlini színházakról. A lap vezető 
cikke a Hevesi Sándor távozásáról 
«'terjedt hírekkel foglalkozik. A kül­
földi és belföldi hírek seregét, ko­
moly és humoros riportokat, szenzá­
ciós nyilatkozatokon tartalmaz [l 
Ma Este nagytérjedclmü uj száma, 
mely a modern újságírás és nyomda 
technika nálunk még szinte ismeret 
len tökéletességével készült. Ara ez 
úttal is 8000 korona.

x Tükörgyártás, üvegcslszo- 
lás, régi tü rök ujjáö'itése Sip- 
.ovit- Bél« üvcg^üipnri vá’lilata 
S7lv-U'cal4/15. Te'efofl 3í —

A Tiszántúli Hlríap telpfouszáma
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/!Csokonai-szinház műsora:
T n 90- Maricza grófnő. Operette.
' “C) bérlet. „ ,
j.m ge.: Maricza grófnő. Operette.
'"d) bérlet. ......
jan 31.: Maricza grohio. Operette.
' Bérlet szünet.

Maricza grófnő“ ben _ Vmla Mar- 
,,i’t ., király színház primadonnaja-
snxk vendégfellépte.
i.Ybr 1 ; Délután 3 érakor: Notas ka­

pitány- Operette. - Morkovits An­
dor első fellépte betegsége után. - 
Oretc—Gyöngyössy.

A színházi iroda jelentése 
Tüneményes az a siker, melyet 

Viola Margittal, a Király színház pri­
madonnájával az élén az operetté 
együttes esténkint Kálmán Imre vi- 
U-gslágt r opcreílejében, Maricza grof-

nÓKét sláger, Nótás kapitány dél­
után és Marica grófnő este kerül 
vasárnao szilire.

Ha rr:éíz iegyet ak?r kapni, úgy 
váltba meg előre a Nótas kapitány 
és Marica’’grófnő előadásaira.

Markovit* Bandi betegségéből fel­
épülve, vasárnap délután Nóiás ka- j 
pitány Miksa s e epében lép fii elő , 
szőr,

A mozc/ószlnházak műsora :
APOLLO : Mosjukir.e v.lágattrak- 

c’ója. Szép ásszony, élet. ha ál, diáma 
7 íelvonásban. Mosjoukine, Llssenko, 
Henry Krauss főszereplésével.

VÍGSZÍNHÁZ: Petrovich leghíre­
sebb világfilmje, A becsületes gaz­
ét bér. dráma kettős főszerepben, 
Peírovichal. Előadások kezdete ki­
vételesen ezen két darabkái hétköz 
nap 5, 7, 9, vasárnap 3 5, 7, és 9 
órakor, [egvelővéteit ajánljuk a kö­
zön ég figy Imibe. .

URAN A, Szombattól Texasi far­
kas.

METEOR*ban vasárnap Anaiol a 
Hlekinenlő, világsláger 9 feivonás- 
bui éc Fatty és a fü dő nimfák. 
Előad isok 6 és 8 órakor.

CSÖKÖN AI-SZÍNHÁZ.
este fél 8 órakor

gráfi^ő

Operette 3 felvonásban. írták : Julius 
Bram mer és Alfréd Grün wald. For 
ditotta Harsányt Zsolt. Zenéjét szer- 
' tte Kálmán i. rendező Unger Ist­

ván. Karnagy Müller, 
Szereplők;

Marica grófnő ................ ViJa Margit
Popubscu herceg....... ...Rolkó József
l áró z upán ....................KA oí'yi Vilmos
F.ndrödi gróf.iö................ Sz’lágyi Marosa
Cecília hercegnő.............. PUspöM Rózsi
Lébenberg báró.............. Sötét Balázs
Tör k Béla..................... Un er István
Dombossy Ilka................Újhelyi Edith
Kuüil o; fokornyik...........Szigeti;- Andor
Groswescu......................SAndry Kálmán
Mtsály, öreg hu-zár .......Virághátv
Lii.i cigányleány ............. Term Guszti
baled c'gány...................Béré yi U.
árika..............................Morvát Ági

Juliska .............................Go dis Anne
Mariska............................Hoffmann M.
V:ri sxa ...........................Kiss Erzsi
Tcruska ...........................Bokor Magda
Annuska..........................Tóth Anna
V niégek urak, hölgyek, parasztleányok 
és 1 gények, cigányok, inasok, lovászok, 
hajdúk, szobalányok. Történik: az első 
lelv. Marica gróf ő !< isté va előtt, a má­
sodik cs harmadik felvonás a krstéiyban 

Idő: ma

ELISMERT, LEGJOBB
F ÉRHJ EHÉBHEMŰ1K

iiirríRí«
PIAC-UTCA 10. SZÁM

kguzdaság
Kis javulás az értéktőzsdén

ü?Az elmúlt napok lanyhasága után 
ma barátsígosahb hangulatban nyi­
tott a tőzsde. Az árfolyamok inter­
venciós vásárlás következtében már 
nyitáskor 1—2 százai kkal a tegnapi 
zárta i nivó felett álltak és mivel 
Pécsből is kedvező hirek érkeztek, 
dél felé még nagyobb áremelkedés 
állott be. A tőzsdeidő második fe­
lében azonban az irányzat ismét el­
gyengült, úgy, hogy az árnyereségek 
egyr sze veszendőre ment, de a 
legtöbb papírban Így is 1—2 száza­
lékos ár javulás mutatkozik.

Zürichi zárlat
Páris 2805, London 2484, New- 

I York 518, Brüsszel 2700, Milano 
; 2150, Hollandia 209, Berlin 123. 
I Bícs 73, Szófia 377, Prága 1540, 

Varsó 99, Budapest 72 Bukarest 272 
Belgráa 847.

Terménytőzsde,
Hivatalos árak: Tiszavidéki búza 

76 kiló 627 fél—630, egyéb 625 —

627 fél, 77 kiiős tiszavidéki 632— 
635, egyéb 630-632 fél, 78 kilós 
tiszavidéki 637—40 fél, egyéb 635 
fél—637, rozs 530-535, köles 295 — 
305. korpa 255—57 fél,

Wogyár Nemzeti Bank jelenté se 
a devizaárfolyamokról.

darab Vilii Elad;;

Dollár, «' . I 
Ansrolf mitI 
Hollandi i Hint. 
Francia frank. 
Svájci frank . 
Léva . • « «
Cseh korona . 
Lira. . •
Lei
Dinár . . - «
lOOn. márka 

, I engyel márka 
'Osztraü korona

j 71540 K 72120 fi
1344009 5 347000 K

23735 í 28935 K
39 )3 < 3922 K

13795 < 1393.5 K
517 í 523 K

2123 < 2143 K
2973 í 3008 K

374 í 376 K
1155 & 1175 K

- .11. -fül.
101.40 101,90

450
53

20
1/5

ISOu
120

B\ -KOK
Angol-Magy 
Hazai Bank 
Agrár ban*
M. Hitel 
jelzálog
Lcszámitoló
Olasz Bank 
Osztv. Hitit 
Loyd bank 
W. Bank V,
Bős. Agris 
Földhitel 
Hermes 
Szlavón i %
Hungária 
Ingatlan 
M.-Cseh bank 
Forgalmi 
Kerl Hitel 
M.-Német 
Közp. jelz.
Városi bank 
Mercur 
Nemz. b. és:.
Keresk.bank 
Union ~
Amer.bank lüü.
Fabank
8iZT. ES TAKE
Belvárosi tak. 
Lipótvárosi 
Egy. Bp,fór. 
Kőbányai tp.
M. ált. tak. 
M.orsz.kp.t.
Pesti n. eisó 
Első m. biz, 
Foticiére 
M.-írancia 
Jég
Pannónia

Magnesit 
~rr. M. asphalt 

M.á.kszh. 
i Kerámiai 

Móri szé 1 
Nagybát.

- „, Sajóimul!! 
b7 i Etalgó 

, Újlaki 
' Unió bánya 

Urtkányi 
Csepeli tégla

195°

3150
84
23
90

537
100

41
953

12

Egy. fi 
Forrérgv ír 
Guttminn 
Hazai fit. 
Honi fi 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Ling. Trist 
Hitel fi 
Amer,: 1 
M. er iő 
M. Lloyd

216 
- 22 

6o

220 
20 
30 1

22
18

1060

33!!
6|!

18!í 
125 I 
180 ! 

207 5 
7800 

149 
2800 

81 
90

malmok:
Stíack malom 
iBorsod-misk.
I Concordia 
I Békéscsabai 
II. bpesü gm. 
iTőrö.íszim. 
Gizella 
Hung. gm. 
Király 
Victoria 
Transdanub.

BANYÁK:

60
225
44

ob
128

279

Alumi ium
\szfalt és Ktr.
Bauxit
Beocsiní
Borsodi síén
Lőrinci
Cement
Északmagy.
Szászvári
Kohó
István

ÍKöo. gőzfégla
? Dräsche

NYOMDÁK:

Athenaeum
Franklin
Globus
Kunossy
Pallas
Révai testv. 
Rigler
Slephanaaata
Fővárosi
Ujságiizem

90
7r
30

5
87;
54
60

3 ! 
5'
4 j

VASMŰVEK
Bródi v.t». 115
Coburg M *
Csáky 9
üazii. gép?'. 185
Fábián 64
Fegyver 948 ■
Fémkeres^.
Fiánál 13U j
Ganz-D. 2920 :
Ganz vili. 1320 f
Gép éi vasút 63 i;
Gyirfiy-W. 45 1
Hofnarr 105 j
Kaszab 39
Kissi ing 5 i
Kühne 31 I
Láng 105
Liptak 23
Ált. gépgyár
Magyar acél 130
M. be ga 180
Lámpa 139
Mérleg 15
Motor zy ál 32.
Óíomara 13
Chaudo 160
Vegyipar IS
Waggongyát 50
Palátyi 2
Rex Lloyd 1200
Rima 140
Roessemano 45
Kotimüllei 4b
Schlick 47

1 Schuller 33
|: Teudlofí 60

Unilas —
i Wulkan 53

Worner 14
jCorvingép 3

FAIPAR:

Ti! ék

but.

17
785 i 

90S 
8 1 
5ij 

8500 i

14
_;i

1600 !i

455
2000

519
75
63

2
21

150
Erdő bt.

KÖZLEKEDÉS:

SÖR ÉS SZ3S 7
Fővárosi sír 38
Királysor 73
Köb. polg.s it —
Pannónia i it 17
Temesi sir —
Baróti szesz 1
KeglevichCog, —
Része, sir 345
Temesi szísz 273
Gsiichxviit 204
Krausz 55

SZÁLLODÁK:
Hungária —
Roval 158
Sciíwartzsr —

. Úgisz 40
Liget, szart. —*
Lukács färdi 9

TEX HL:

Adria
Atlantiéi
„evanta
Mftr.

skoldi

Nova
Ál ainvasat

. juta 
M. kender 

-Szeg, Ken f. 
— Unió textil 
23: Gyapiumosó_ 

Szövöés •: iti 
W, Textil

158
165 „, . .....
180 Goldberger 
118 ••
56

1661 
581 

400 
8 

38

135 1

63' 
190 
465:

405
1150

86 
37
93

238
375 
25 Alt. fa 
— Cserző.

140 . Dunaharaszti

1400

Truszt
i

1421

CUKORGYÁRAK:
Dél cukor 510

! Horv. cukor —
Cukorioar 225o
Ge orgia 344
Mező i. cuó 154
Stummer 2150 j

ÉLELMISZEREK: 1
Fru; us 41
Óceán 17
Cinner 30

; Szalámi 9'3
Vili. pezsgd 44
Tokaji bor ":

,, Halkeresk. 22

GAZ. VILLAMOS:
izzó 820
lustizzó 10.0
Vasmegyei 1C1
rtlt. gáz 14
Oszt. légsz 500
Auer izzó 1075
Pnöbus 85

OLAJOK:
{Olajipar 71
Marosv. pír. —

Vaider 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Keleti—M. 
Klein és ;ii

KÜLÖNFÉLE:
Dorogi
üunt. sertél
Feltan
Kábel
Gummi
lnterrexim
Telefon
Turul cipő
Unió szia.
Szolnoki

királyautó 
Vasúti iorg. 
Bóni 
Brassói 
Corvinul n 
Papíripar 
Hangy lipar 
Star-film 
Oster nein

AprőftinSetéscU<*WMMaaMWMMWMMnWWIWll'lll>Pllil>MI||| ■Ilin..
Partnert, kereyink farsangi Görbe 

Éjszakára, február 1 re. Csak int el 
1 igenis uri fiuk vagy gazdászok írja 
nal: „Álarcos“ jeligére az Egyetér­
tés kiadóba. E706

Jó megjelenésű árva leány oly őri 
ember ismeretségét keresi, ki atyai 
jóakarója lenne. levelet „Árva 21“ 
jeligére Egyetértéshez kérek. EíUti 

Diszkréciójára számíthatok jel­
igére levél vau a Független Újság­
nál. F243

Gyapjúszövetek, chiffon, vászon, 
karton áruinkat leszállítottuk. TVs 
til Áruda, Péterfia laktanya, Hon­
véd-u. 1. H268

Komolyabb bélyeggyűjtőkkel cbe- 
rélek. Schwartz Béla Reáliskola-u. b

383

Olvassa lapunkat •
R,fllr£Z£»Zir«ti3S

Értéktőzsde zárlat 1925 ián, 29-én!

31
8 i 

96 
14 
36 i 

4 J
32 I 
80

.lm ‘«1 me »tel _
H*ivavt-äiica 4 6. Wiyen U T titoü 1 
árban mindennemű kárpitos 
munkák készen kaphatók

SPECIE!. H AJFESTÖ 
ÉS PARÓKA KÉSZ! TŐ

hilgyiütlrász
Varga-utca 1. (Iparbank.)

i«ia
&& klű klCá ilQ klQ klö L3>

Haktóialure
papír r

minden
mennyiségben

eladó
lapunk

kiadóhivatalában 
VARGA-UTCA 5. SZÁM.

Karton
Pamutipar
Győri textil

82 H 
230 j

VEGYIPAR: j
Spódium 119
Flóra 64 I
Hung, mtrgy. 124 I
Szikra 42$

egeret 48 órán belül min­
denki kiirlhalja, ha ható­

ságilap s'absdalma- 
ZOit patkáüyírtót 

nagyon 
olcsón

STERN
fastéfc Üzletében JSiac-ss 10

(Bikával s/emben) vásárol. 
Meg nem felelés esetén a 

pén-t visszafizetem.

aPKÜXiKSBKd'BIX 5?

11
45

1150
3250

116

40
4
9 I 

lőj 
2

2221
64! 

3301 
7

35 I 
19 
501

2n1

I olcsó nadrág- és harisnyatarlő, vala- 
Imint rői harisnyaöv lap atóir a

|iC.ösr oi*l flits s$eHár3»»«i
I Pinc 71. (Schwartz bútorüzlet mellett) | 

rmBAu; vynss ff»« vmAzmummsmi
I Prima

Perost kőszén
MM Mill PE Sanis
nil tóm Mii mm.

jnagy választékban 1 rgo: súb-: i 
ban beszerezhető

Bertha fatelep,
I Ispotály-utca 3 b. Telefon 785

i;* H. ' »; I a ■
R; • V ■' '• * >' -V

1 ■ . < ■ r .■■ v.■■Av - ■.*. *».- n:';v*ív^ü5.^:aV':LV

MI

* r-v , b. t
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Apró hirdetések
flt tanban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért 
felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Ha|du- 
föld vagy TiLLtűii Hírlap kiadóhivatalában v gy aa Hegedűs és Sán- 
j__ D x /pHr.ii 34) vaev az Aczél Henrik (Piac-u 24.) Könyves

a k=:

IMagaiibb rangú I i 8 Z t V
r r*

i s e 1 ól alakult

TŰZ

ajánlat
Szénen mosok, vasalok, szerény fi­

zetésért, házakhoz ajánlkozom. - 
Cím a kiadóban.

Örökös tartásra idősebb magános 
nőt vagy férfit elvállalok Értekezni 
lehet, Sinka Béla pékmesternél, De­
recske. Csak komoly levlekre fa­
szolok. . , 1,68

Családi fényképek, menyasszonyi 
és gyermek képek Ruzicskánál ké­
szülnék, Főtér 32. ^ ‘

Görbe Éjszakéra virágot 1 aczeh- 
nél vegyen. Szegfű 3000, Ibolya 4000
korona. ,~'J

Varrógép, külföldi gyártmány, 
Bobbin, 2,500.000 korona. Részletfize­
tésre és kölcsönhasználatra kapható. 
Szilágyi, Széchenyi-u. 1. ”20

Azsurozást különböző szélességben, 
Prä1 ízest, aplikalást jutányosán ve- 
géz. Szilágyi, Szóchf ryi-u. 1. ” 21

Fajborok 20.000, 22.000 korona lite­
renként Toka fűszer, csemege üzlet 
Szent Anna-u. 1. sz. Ugyanott tanúm
felvétetik. _ .

Ha nincs pénze, ismét vehet rész­
letfizetésre Kaiseruél Piac-u. 9 E-08

Perzsaszőnyeg legolcsóbb/ legszo­
lidabb beszerzési forrása, Lormcz- 
miihely, Szoboszlai-u. 11b.

Téglát, mely építkezésből kima- 
radt, kedvező fizetési feltételek mel­
lett gyári ár alatt vásárolhat. Hat­
van-utca 53. Telefon 728.

Tölgy tűzifát vegyen. Legolcsóbb, 
legkiadósabb. Balassánál, Szoboszloi 
utón. Telefon: 6-90. F206

Villamos újdonságok, ívlampapot- 
lók kirakatok világítására, glimlám- 
pák éjjeli világításra kiraktreklám- 
nak, napfényégők, minden ruhaszin 
nappali fény szerinti meghatározá­
sára. Mindennemű villamos beren­
dezések legolcsóbban Fazekasnál. - 
Piac-u. 43. Telefon : 5-67. F209

Csehszlovák, lengyel, orosz és ru­
tén okmányokat magyarra fordít 
Vollay Ferenc törvényszéki hites­
tolmács. Poroszlay-ut 11. sz. Sesta- 
kert, vagy Varga-utca 4. szám, emm 
let 12t>

Kitűnő poroszszén 90.000 korona 
mázsánként. Bartha-széntelep, Ispo- 
tálv-utca 3 b). Telefon 785. 163

Elsőrendű fényezett keményfa szé­
kek, fotelek Kovács Gyula butorgyá- 
rosnál gyári arban kapható. Daia-
bos-ut 17. ..

Soffőr vizsgára szakszerűen elő­
készít. Kiss antómottor és gépmű­
hely, sofför-iskolája. Erzsébet-u. 20. 
Telefon 901. 245

Kölcsön adok 10 milliót buzavalu- 
tában. óim Egyetértés kiadóban. —

E710
Elsőrendű kosztadás és kávé leg­

olcsóbban kapható Fésűsnél, X'ár-u. 
2. sz. !' 247

Hajfonatok minden színben legol­
csóbban kaphatók, Boczán fodrász­
nál, Hatvan-u. 2. Hajat veszek. F239 

Intelligens izr. család kosztol ad- 
na. József kir. here utca 11. F245

HÁZI KOSZT kitűnő, olcsó úri 
emberek számára úri családnál 1-re 
kapható. Cím Egyetértésnél. E713 

0000 korona gőz vagy kádfürdő 
személyenként a Belvárosi fürdőben 
Pásti-n. 8. Budapesti elsőrangú 
tyúkszem vágó. E714

Visszamaradt tólidivatlapokal fél 
áron kiárusítjuk Antnlfy József 
könyvkereskedése. 280

Harisnyafejelést legolcsóbban. leg 
eóslobban, legjobban készít Zsinór­
gyár, Piac-u. 32., a7 ud-a ban. F391 

Fényképek, a legfinomabb kivitel­
ben Ruzicska Gyula műtermében ké­
szülnek. Főtér 32. E644

Burgonya legjobb minőségben ki 
csínyben, nagyban raktáramban ál­
landóan kapható, Bozóky, Csapo-u.
51. sz. , H22i

Óra, ékszerjavi tásoka t, szakszem­
en, jótállással készít. Sretter János, 
Batthyányi-u. 13.

Pénzt;ölesönöket házra, földre es 
váltóra legelőnyösebben közvetít a 
Közvetítő Bank, Piac utca 42. E4o7

fotóanyag kereskedelmi villalel 
Plac-utce 41. ssim.

Telefon 333

1102,000—108,000 koronáért szállít ja mázsánként cuonna’ 
házhoz a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszenet.

Állandóan raktáron tart:I kitűnt porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kokszot és mosott kovács I szenei, amelynek mintája az irodában megtekinthető. - Tisztviselok- 
jnek, fixfizetésü egyéneknek és egyesületemelHtedvez^izetés^e^tel

Irógépasztalt, vaslábbal, leereszt­
hető oldallappal, jókarban levőt ve 
szék. Kostya ékszerész. E729

80—100 millió koronát vennék köl­
csön hosszabb időre, estleg búzát is. 
Fedezet ingatlan. Cim a kiadóban.

- E61Ü
úVtl II v LAU. fin, x. aao

LAKÁS, ÜZLET ÁLLÁST HEREI
Különbé járatú bútorozott szoba 

kiadó, Hajnal-u. 27. ni
J ómenctelü fűszer üzlet forgalmas 

helyen eladó. Cim az Egyetértés ki­
adóban. ’s ' >> E703

1RODAHELY SÉG kiadó. Ar.ny 
Bika habjában február hó 1 tői 
szabadkézből kiadó. — Értekez­
hetni B ka iroua félemelet 15.

Két szobás lakást sürgősen kere­
sek. Cim a kiadóhivatalban. F.717 

Kölcsön kerékpár állandóan bérel­
hető Szabó műszerésznél, Magoss-u. 
25. sz. E716

Bútorozott szoba kouyhakaszna- 
] at tál 1-re kiadó. Bercsényi u. 42. sz.

E715
Egy szépen bútorozott, szoba 1-re 

kiadó. Darabos-u. 21. E7tl
Homok-utca, 127. utcai kettő szoba 

konyha bútorral együtt kevés lelé- 
péssel eladó. Értekezni délutáni 
órákban. , F244

Bútorozott szoba esetleg konyhá­
val kiadó izr. családnál. Hatvan-u.
7. sz. F246

Kiadó kiilönbejáratu csinosan bú­
torozott szoba, előszobával. ágyne­
művel, Árpád-tér mellett havi 500 
ezer okrona. Cim a kiadóban. 2i9 

Elöszobás, kiilönbejáratu utcai 
bútorozott szoba magános urnák ki­
adó, ágynemű nélkül. Cim a kiadó­
ban. 282

Kiadó kisebb bútorozott szoba úri 
nő részére. Miklós-u. 26. H2G5

Egy szoba, előszoba, és konyhás 
lakásért lelépést fizetek, Török Bá­
lint utteában. vagy körnzékén. dr. 
Balta, Török Bálint-u, 5. H266

Jómenetelü fűszerüzlet italmérés­
sel más vállalat miatt eladó. Cint a 
kiadóban, f 283

Bútorozott szoba 1—2 úr részéve 
kiadó. Hunyadi u 17. sz. E620

Hentes- és mészáros üzlet jó for­
galmú kiadó vagy átadó. Széchenyi­
ül 14. E Iliit

Kiilönbejáratu jól bútorozott szo­
ba úri embernek kiadó. Hatvan-u. 29.

FI 98
Különbé járat II udvari 2 ágyas 

szoba azonnal kiadó. Simonify-u. 16 
Liba üzlet. FI99

KEPES1E?
Kovács-tanulónak fizetéssel vagy 

bennkosztra felvétetnek. Nagy Gyu­
la kocsigyártó, Evzsébet-u. 17. sz.

I 671.
Tanútól; kocsikovács és fényező 

szakmában fizetéssel felvétetnek, — 
Neulaottdvr koes'g-.árában. P672

Félliteres üveget bármilyen m ny- 
nyisegben veszek. Békés Emil, Vö- 
rösmarty-u 1. sz. F191

Tanulónak egy fívt '.; .eteti1 , i, .V. 
kosztra, bent lakással, Könyves 
Tóth Antal első debreceni villa ev 
erőre berendezett faesztergályos 
műhelyében. Rákóczi-u. 14. 262

Elveszett, egy tiirkisz kék függő 
becsületes megtaláló Széchenyi-utea 
1. számú fodrászüzletbe adja be.

E120
10—15 milliót keresek kosztkamat­

ra, cim a Tiszántliba. u 228

Középiskolások korrepetálását — 
vállalja felelősség mellett orvostan­
hallgató. Cim a Független Újságnál

Jövedelmező üzlethez 40—50 mil­
lióhoz társat keresek. Cim a lügget 
len kiadóban. *

Borsepröt, romlott bort veszek. — 
Piac-u. 66.

Gépirónő irodai állást, esetleg 
pénztárt is elvállal. Cim az Egyet­
értésnél. , ^,690

Intelligens szakképzett apolono 
házakhoz ajánlkozik, vidékre is. — 
Cim Egyetértésnél. FJlk

ÁLLÁST KAP
Egy segéd és egy elárusító kisasz- 

szony kézmüáru üzletbe felvétetik.
( im a kiadóhivatalban. f-678

Helyi ügynökök felvétetnek Erdé­
lyi tüzifabehozatali r. t. Fürdő-u. 2. 
Telefon 10 93. 273

Fűszerben teljesen jártas helyi es 
c idéki utazó felvétetik, Dégenfdd- 
tér 7. ^118

Szőnyegcsomózáshoz gyakorlott 
leányokat felveszünk, Jablonszkyne, 
József kir. herc.-u. 40. _ F243

Masa mód kézi és tanuló leányok 
felvétetnek, Lauer és Fülöp női ka­
lapszalon, Rákóczi-u. 9. E721

Asztalos tanuló felvétetik bent- 
kosztra, Simonffy-u. 11. Váradi.

E722
Egy kaucióképes csapost forgal­

mas, vendéglői joggal bíró üzletben 
felveszek. Cim a kiadóban. H226

ELÄDÄS
Eladó Csillagai. 79. számú ház 3 

szobás beköltözhető lakással elköl­
tözés miatt minden elfogadható 
árért. Esetleg kedvező fizetése felté­
telek. 11254

Eladó uj benzinmotor 6-os cséplő- 
garniturával, 4-es gazdasági cséplő 
és magános benzinmotor. Hajdúná­
nás, Szcntmihályi-ut 1540. Csórvasy 
Miklós. H256

Fodrászberendezés 2 tükörrel és 
forgó székkel nagyon olcsón eladó. 
Cim Egyetértésnél. E705

Borbély-üzletberendezés, teljesen 
felszerelve eladó. Hajdúszoboszló, 
Bethlen-u. 25. E707

Eladó 13—lí HP. benzinmotor a 
hozzávaló 900-os cséplővel, teljesen 
felszerelve, uj szíjakkal, üzemképes.

■ i ‘kozni inizsi-u. 54. sz. 273 
l'.W hold föld 10 hold szőlő eladó 

Hevesen. Értekezhetni: Bakos vas- 
kereskedőnél, Csapó utca 88. FI21 

Eladó az Eötvös utca 59. szánni, 
modern ház, 3 szoba, 1 előszoba, 1 
pinceszoba, konyha, mellékhelyisó- 
irckkel; az egész beköltözhető. Lakó 
lines; ügynököket díjazok. FI96 

Eladó modern családi ház, a város 
legforgalmasabb utcájához pár lé­
pésre. Az egész épületet maga a tu­
lajdonos lakja. Cim a kiadóban. -

F219
Ebédlő, háló, rézgyermekágy ebéd- 

lőszönyeg, képek, gázrezsó, cjépvek 
eladók. Hungária esemegeüzlet Piac 
utca 55. H287

Vagyonmegosztás miatt a Dara 
bos-utca 16. sz. alatti ház eladó. Be­
költözhető lakással. E546

Eladó ház Nyil-u. 127. sz. 3 szoba 
mellékhelyiségekkel, beköltözhető — 
Értekezhetni a helyszínen. F212 

Kád, tiszta, zsírnak, húsnak, 80 
cm. széles és magas eladó. Csapó u.
68. Telefon 3-49. E723

Bérpalota, modren kétemeletes 10 
utcai üzlethelyiséggel, 6 utcai lakás­
sal, központban eladó. Felvilágosí­
tást nyújt dr. Sebestyén ügyvéd

F241
B tí d szeri tmihály legforgalm asab i \ 

helyén korcsma, lakással eladó. Ér­
tekezni Böszörményi-u. 13. E724

Öntött sparhelt 250 ezerért eladó. 
Teleki-u. 43. Révész. E725

Műremek és egyszerű hálók, kre 
deucek, szalon, garderob, lószőr mat 
rácok, minden elfogadható árban el­
adók. Széchenyi-u. 6. E726

5 kát. hold föld eladó, Cim a ki­
adóban. E727

Farkaskutya egy éves eladó Konc 
Péterfia-ii. 30. H263

Eladó méh kaptárok és mézpergetn 
kapható Tégláskert, Kanális-n. 25.

H2I.4
Eladó iskola-hegedű tokkal. Vá­

rosháza trafik, Piac-utca. F240
Antik könyvszekrény diófa, üve 

ges eladó, Maróthy-u. 3. H244
Ondódon, Veréb düllőbcn a 7. km- 

nél eladó 3—4 hold föld. Értekezni 
Batthyányi-u. 17. ügyvédi iroda. —

H250
Egy harminc lóerős, félstabill gőz 

gép, egy pár darás kőjárat eladó. 
József kir. herceg-u. 16. E628

Eladó ház, félemeletes beköltözhe 
tő 4 szoba és konyha, spájz, pince, 
villany, vízvezeték; 200 millió. Csil­
lag utca 56. E679

Eladó egy hálószoba bútor, dara­
bonként is, olcsó árért. Csapó 47. sz

E687
Mangalica tenyészkan, kiváló te 

nyészképességü, 2 és fé] éves, tiszta 
vérű, szőke (Gábor József ur tisza 
isegoi díjazott, tenyészetéből szár­
mazó) eladó. Engel, Werbőczy utca 
3. szám. F193

Eladó Poroszlai ut 1. sz. villa, gyö- 
nvörii parkkal. Koncz, Péterfia 30.

Illái)
Ebédlő háló, bőrgarnitúra, gázn 

-zsó, edények eladók. Hungária cuk­
rászüzletben Piac-u. 55. H213

Elegáns női hajtókocsi, gumi ke­
rékkel alkalmi áron eladó, Riesz ko 
esi gyár. H220

Eladó 4—5 hl. bor: Teleki u. 28. sz.
248

VEGYES

II

Házasságai sikerrel, — diszkrélert 
Daroczy Pál né közvetít. Debrecen 
Arany János 15. FI46

Megnyílt Horváth Sándor Elit" 
illat: zertúra és manicurszalonja — 
Piac 9. alatt az udvarban. Bérletes 
vendégek régi bérlete érvényes. — 
Piperecikkek legolcsóbban. 191 

Helybeli vagy vidéki gazdag föld- 
birtokossal megismerkedne úri asz- 
szonyka. Névvel, címmel levelet „Fő- 
pengés“ jeligére Egyetértéshez.

E763
Idősebb, nagyon jó gazdasszony, 

úri leány vagyok, 150 milliót érő va­
gyonon) van, s e felett önállóan ver 
delkezein. Komoly házasság céljából 
megismerkednék 40—50 év köriVi 
igazi úri emberrel, esetleg nyugd’- 
jassal. „Reáli“ jeligére kérem s leve 
let az Egyetértésbe. £707


